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УРЯД ВИЯСНЮЄ НЕПО 
РОЗУМІННЯ В СПРАВ 

ДОПОМОГА ЗАКОРДОНОВІ СТАНОВИТЬ І В ЦЬОМУ 
РОЦІ ПОНАД 4 БІЛЬПОНИ, ХОЧ КОНГРЕС УХВА­
Л И В ТІЛЬКИ $2,700,000,000; РЕШТУ В И Д А Д У Т Ь ІЗ 

Р Е З Е Р В З ПОПЕРЕДНІХ РОКІВ 
Вашингтон. — В столиці за-

існувало велике замішання 
між конгресменами й сенато­
рами, коли воші довідалися, 
що уряд •^проситиме Конгрес 
про призначення на допомогу 
закордонові коло п'ятьох біль­
йонів долярів, в найближчо­
му фінансовому році, який 
починається 1 липня 1956 ро­
ку. Справа в тому, що недав-
но на нападах в Білому Домі 
уряд повідомив був представ­
ників Конгресу, .що і в най­
ближчому фінансовому році 
допомога закордонові буде та­
ка сама, як і в поточному фі­
нансовому році, це значить 
коло 2,700,000,000 долярів. Та 
два дні тому уряд повідомив, 
що проситиме Конгрес, Щоб 
на допомогу закордонові 
призначив коло 5,000,000,000 
доларів. Коли сенатори дові­
далися про те, почали ви­
словлювати свос негодування 
на те, що уряд майже вдвоє 
збільшує допомогу закордо­
нові, бо на цей фінансовий 
рік Конгрес ухвалив був до-
помогу закордонові в висоті 
2.700,000,000 долярів. Пред­
ставники Конгресу трохи за­
спокоїлися, коли довідалися, 
що уряд не думає збільшува­
ти допомогу закордонові, яка 
в дійсності і в цьому році ста­
новила коло 4,200,000,000 до­
ларів, бо уряд мав резерви з 
попередніх років, і тому не до­
магався більшої суми на цю 
ціль в цьогорічному бюджеті, 
але уряд буде' просити 

Конгрес призначити на допо­
могу закордонові коло 5,000,-
000,000 долярів,' щоб можна 
було .продовжувати' діло • до­
помоги закордонові в тій са­
мій висоті, що і в цьому році. 
Непорозуміння в цій справі 
виникло тому, що Конгрес 
ухвалює суми на якусь ціль, 
але ті суми не завжди уряд 
видає, і внаслідок того зали­
шаються резерви, якими уряд 
диспонує в найближчому ро­
ці Все-таки сподіваються, що 
в Конгресі буде боротьба в 
справі, ухвалюваного бюдже­
ті', иа допомогу закордонові. 
Республіканський конгресмен 
Дим І Порт заявився проти 
того, щоб ЗДА збільшували 
допомогу закордонові. Шорт* 
є визначним членом Комісії 
Збройних Сил в Палаті Репре­
зентантів і саме тепер вернув­
ся з п'ятнтижневої подорожі 
по Аргентині і Бразилії. В 
своєму інтервю конгресмен 
заявив журналістам таке: 
„Починаю розуміти, що не­
можливо купити собі за гро­
ші приятелів. Якщо не буде­
мо обережні, то нас добре ви­
доять. Та ми мусимо дбати 
також і про своїх виборців, 
які змагаються за засоби до 
життя". В справі кандидату­
ри президента Айзенгавера 
заявив Шорт, що Айзенгавер 
добре робить, не складаючи 
в цій справі заяви. *Ч> ,,Гюго 
виберуть па президента,' хоч 
би він сидів на ґанку і не ВИ­
ГОЛОСИВ ані .одної'промови". 

Незалежні робітничі організації думають про 

Ст. Луїс, Мо. — Представни­
ки кількох найбільших робіт­
ничих незалежних організа­
цій ведуть переговори в спра­
ві об єднання, щоб л більшим 
успіхом протиставитися об'єд­
наній робітничій організації 
Американська Федерація Пра­
ці — Конгрес Індустрійннх 
Організацій. В переговорах 
брали участь 50 представників 
робітничих спілок, які нале­
жать до Крайової Незалежної 
Спілкової Ради і Сконфедеро-

своє оо єднання 

ки Об'єднані Вуглекопи, яку 
очолює Джан Луїс. В лютому 
має відбутися конвенція у Ва­
шингтоні, на якій мас запасти 

Генеральна Асамблея ОН рішила закінчити 
свою сесію 

^Об'єднані Нації. — Гене- [ Генеральної Асамблеї ком-
ралі.на Асамблея Об'єднаних'"Г”М'с ЗД ШіЦ пнберетмн 
Націй, вирішила 
вівторок 20-го грудня ц. 

вані Спілки Америки. Крайо­
ва Незалежна Спілкова Рада 
об'єднує 2,500 |юбітиичих спі­
лок із 1,800,000 членами,' а 
Сконфедсроваиі Спілки Аме­
рики мам.ті. 75,000 членів. В 
переговорах не взяли участи 
представники незалежноїспіл- 'біти переведення вибору (дались на таку розв'язку за 

у , їОгхй^^шіе^ іюпа ,аа -вну^ 
рибнім порозумінням, зре-

"'Тчеться добровільно п настун-
свок> цьогорічну сесію, нри: НОМу ,„,ЦІ І, відступить місце 
чому її останнім актом мало і Філіппінам. Всі сто|>пни його-

12-го бракуючого ще члена і тяжної кризи, бо, члени Об* 
Ради Безпеки. В понеділок, 
Та ц. м. відбулась нарада, в 
якій взяли участь делегати 

рішення про об'єднання неза- З'сднненнх Держав, азійських 
лежних робітничих орган і за-) і південно - американських 
цій. 

Майбутній президент Бразилії відвідає ЗДА 
й Европу 

Ріо де Жанейро. — Обра­
ний на президента Хусцелі-
но Кубічек, який 15 січня 
1956 року перейме уряд пре­
зидента Бразилії, прибуде в 
перших днях січня у відві­
дини до З'сдннеинх Держав 
Америки і потім виїде до Ба­
рони , з метою встановлення 

дружніх і торговельних вза­
ємин між Бразилією і відві­
дуваними країнами.- Поїздка 
Кубічека до ЗДА запланова­
на вже здавна і відбудеться, 
вона за енсціяльннм запро­
шенням американського уря­
ду переданим Кубічеконі а-
мернканськнм шарже д'афер 
Бїльлмом Ц. Тімбі. • 

Цього року ЗДА видали 689,674 візи 

єднаних Націй були поділові 
в цій справі на такі два табо­
ри, що иіодни кандидат не 
був всилі дістати потрібних 
Дві третини голосів. Делегат 

держав,які підтримували кап-1 Філіппін, генерал Ромульо 
дндатуру Філіппін і делегати І з усмішкою вийшов^ із залі 
Англії, совстського бльоку н після закінчення наради і за-
европенських держав, які під- лвнв, що він мас надію.— 
трнмували кандидатуру Юго-1 ВВІЙТИ туди так само усміх-
славії. Всі вони прийняли ; нений за рік. себто в характе-
заяропонованіїй президентом ' рі члена Ради Безпеки.' 

СВОЮ САМОСТІЙНІСТЬ 

Еспанія погоджується на поширення автономії 
в Марокко 

Мадрид. —• Ксікліськнн у 

Вашингтон. — Шеф консу-
лярного відділу в державному 
департаменті Скотт МекЛавд 
повідомив, що фінансового ро­
ку, який закінчився ЗО червня 
1955 року, ЗДА видали 689,-
674 імігрантські й туристичні 
візи. МекЛавд заявив, що цьо­
го року значно збільшилося 
число віз для іміґраятів, які 

ряд негайно признак більший 
Голос марокканців в крайово­
му правлінні - - заявив висо­
кий комісар Еспанії в сспан-
ській частині Марокко, гене­
рал Рафаель Гарчін Валіно. 

ма:оть - н : ; ко- Стал°<* "* після наради в ге­
ну 1953 року; До 9 грудня ц; ****** *Ранка, на яку виклн-
р. таких віз видано 52,072, а 
протягом всього минулого ро­
ку видано їх 32,0009. В 1954 р. 
ЗДА видали всіх віз 627,420, а 
в 1953 році — 542,895. 689.674 
візи, видані в цьому фінансо­
вому році — це найбільше чи­
сло віз, виданих урядом ЗДА 
в післявоєнних роках. 

Цьогорічна повінь спричинила шкоди 
* на 450 мільйонів 

"Організація для поборювання надмірної 
політичної активности робітництва 

Вашингтон. — Об'єднана 
робітнича організація Амери­
канська Федерація Праці 
Конгрес Індустрійннх Органі­
зацій заповіла з б і л ь ш и т и 
свою політичну активність, го­
ловним чином під час най­
ближчих виборів, щоб до Кон­
гресу вибрати тих конгресме­
нів і сенаторів, які прихильно 
ставляться до поліпшення ро­
бітничого законодавства. Тим 
часом консервативні кола аме­

риканського громадянства об'­
єднуються навколо ' організа­
ції, званої Товариство для 
Промислової Мобілізації, яке 
ставить собі ціллю „поборю­
вати надмірну політичну ак­
тивність робітничих організа­
цій"'. На чолі цієї організації 
стоїть Джеймс М. Врюбейкер 
— її генеральний дорадник, 
який досі був працівником 
Крайового Товариства Під­
приємців. 

МекНарп домагається вияснення в справі 
кривоприсяги генерала Цвікера 

Вашингтон. — Сенатор і ра-дентиста Ірвінґа Пересса 
Джозеф Р. МекКарті вислав | та його почесного звільнення 

з військової служби. (Пересса листа до генерального проку­
ратора Герберта Бравнелла, в 
якому домагається, щоб де­
партамент справедливості! ви­
яснив Справу кривоприсяги 
генерала Ралфа В. Цвікера. 
МекКарті написав, що даль­
ша мовчанка в лій справі мо­
же зродити підозріння, що по­
літичні мотиви вмішуються до 
дій департаменоу справедли-
вости. Генерал бригади Цві-
кер зізнавав на Постійній Се 

підвищено в ранзі і почесно 
звільнено з військової служ­
би, хоч було відомо, що він 
відмовився "підписати ' заяву 
про" свою' льояльність). Та 
урядовці Сенатської Слідчої 
Підкомісії зізвали під прися­
гою, що генерал Цвікер таки 
інформував їх про справу Пе­
ресса. Сенатська Підкомісія 
ще 20 квітня звернулася до 
департаменту справедлнвостн 
щоб він виясшів, хто склав 

натській Слідчій Підкомісії" і І кривоприсягу, чн урядовці-ко-
заявнв, що він не давав цій*І місії Джордж Анастас і Меррі 
Підкомісії жарнпх інформа-1 Морріл, чн генерал бригади 
цій в справі підвищення майо-1 Цвікер. 

• Адміністрація Ветеранів пс 
повідомляє, що ті юнаки, які 
зголосяться до 6-тимісячної слу­
жби в резерві, дістануть окрем 
винагороди: забезпеченевуполі 
су в сумі 10.000 долярів, без­
платне піклування про зуби, 
відшкодування йа внпадоь 
смерти під час військової служ­
би 1 т. п. 

• Республіканці, які о за. те 
щоб президент Айзенгавер. не 
зважаючи на свій вік, ще раз 
кандндував. звертають увагу, 
що 13 відсотків усіх сенаторів і 
7 відсотків конгресменів мають 
більше як 70 років. 

• Республіканці стараються, 
щоб цьогорічний бюджет був 
бездеЛІційинй, бо це було б їх­
нім атутом під час "виборів в 
1956 о. Але в найближчому році 
віжко буде осягнути збалан­
сований бюджет. , ' Якщо вк-
бооз гигсають демократи, то BO­
SK матимуть клопіт із бхздже-

;.JJ. а авізо ьагрзхль рсссуСті 

В АМЕРИЦІ 

іав^і, то вени впродовж чоти- ся буди доброю 

рьох років найближчої прези-
іевтуря зможуть знову збалян-
•уватн бюджет. 

• Президент Айзенгавер, на­
тиснувши иа Ґудзика, засвітш 
•ілннку в Вашингтоні коло Бі­
лого Дому. Президент мав білі 
:ебе телевізійний апарат, і, колі 
побачив.у ньому, що ялинка 
світиться, сказав «ам до себе. 
,,Так, це йде гаразд!" — не зна­
ючи, що його слова почули ус. 
глядачі, які дивилися в телеві­
зійні апарати. • 

•.Жіноча Секція Американ­
ського Жидівського Комітету в 
Ню Иорку вшанус пані Френк-
лін Д. Рузвелт на прийнятті в 
готелі ,.Валдорф - Аеторія" за П 
працю для допомоги дітям в 
усьому світі. 
, 9 В Онейд!. И. И-. хані Бве-
лин Мут Лайоас відзначала IS 
грудня 105-й раз день своїх за­
родка. Вона заявила, що „тасм-
ааця її дозгозічноста лежать в 

му, що аоаа Чл:якди старала-

Бостон, Масс. — РаЙоиовнй 
Відділ Адміністрації Цивіль­
ної Оборони аж тепер оцінив, 
що цьогорічні попеиі а&соргшя 
й жовтня спричинили шкоди 
на 450 мільйонів долярів в 
п'ятьох північно-східніх стеіІ-
тах. Крім тих втрат були ще 
великі втрати внаслідок цьо­
го, що 110,000 робітників і 

робітниць в стейтах Коннек-
тнкат, Ровд Айленд і Масса-
чусете не могли* деякий час 
працювати внаслідок понище­
них повінню фабрик. Най­
більші втрати внаслідок пове­
ні були в стейті Коннектикат, 
найменші в стейті Ню Иорк. 
Повінь з серпня спричинила 
втрати на 400 мільйонів, а з 
жовтня 50 мільйонів долярів. 

Китайські націоналісти затоплюють кораблі 
червоного Китаю 

Тайпей (Формоза). Ко 
мандування л е т у н с ь к - н х 
збройних сил національного 
Китаю повідомило, що. націо­
налістичні бомбардувальники 
знищили дві китайські кому­
ністичні каноніркн і пошко­
дили третю поблизу астровіо 
Тунґсгая біля південного по­
бережжя Китаю. Знищено ці 
каноніркн 500 - фунтовими 
бомбами, що їх скинено тоді. 

коли комуністи чш каноніркн 
почали обстрілювати націо­
налістичних летунів. До об­
стрілювання націоналістич­
них літаків приєдналася була 
теж комуністична артилерія 
з островів Туйґсган. Це був 
другий день бонових дій на-
цїоналістнчно-кнтанського ле-
тунства проти комуністичних 
кораблів в околицях островів 
Тунґсгая. 

сн „Б". 

Станиславівська футбольна дружина 
чемпіоном України 

Як повідомляє „Радянська вівська дружина 
Україна", с т а н и славівська 
футбольна дружина „Спар-
так" здобула звання чемпіо­
на України. Водночас вона 
завоювала право боротись за 
перехід у класу „Б". Щоб 
чемпіон України перейшов у 
класу „Б", треба було пере­
могти у перехідній грі дружи­
ну, футболістів севастопільсь-
кого Будинку офіцерів. Пер­
ша перехідна гра відбулася 
13 листопада в Севастополі і 
•акінчилась з рахунком' 2:Q 
яа користь севастопільськоі 
ір/жинн. 20 листопада у Ста-
•шелавові відбулася друга 
•ра. Виграли станнславівські 
рутболісти. з рахунком 2:0. 
Дня 24 листопада в Станн-
•лапові відбулася заключна 
перехідна гра. Перемогу з ра­
хунком 2:0 здобула станнсла-

• 74-річиий Кдюунд Вотерман 
із Ню Иорку одружився з 34 
річною Надею Мнкитнн. Він — 
бувший продуцент - купець і 
засновник Спільного Обрронно-
го Допомогового Комітету жи­
дівської громади. Вона — мо­
дельна. Шлюб давав отець д-р 
Володимир Купчинськнй із Кол-
легіяльної Реформованої Церк­
ви при Другій евеню. 

• Губернатор Кеитокі А. Б. 
Чендлер проголосив девь 31-го 
грудня ц. р. .Днем Подяки" в 
своєму стейті, бо в 1955 році не 
було „посухи, землетрусів ,яс-
зхесаих ведуг та війна". В цей 
день громадяни аоз:пягі відзіду-
ватз церхга. допохогати бідним 
та іазіезтз держзсаі й стейтові 
пропори иа своїх домах. 

каяо з Парижу тамошнього 
еспанського амбасадора та 
еспанського міністра в невт-
ральній зоні Марокко, в Тан­
жері, — двох найкращих спе­
ціалістів ЕспанІЇ в мароккан­
ських справах. Рішення опри­
люднити готовість Еспанії по­

ширити .автономію Марокко 
прийшло наслідком некорис­
ного враження, що ного вик­
ликала в арабському світі за­
ява ген. Франка з-перед трьох 
днів, в. якій він заявився про­
ти засоосування демократич­
ної форми правління в Ма­
рокко. Марокканці зрозуміли 
це, як узагалі відмову Еспа­
нії від признання мароккансь­
ким арабам права до самостій­
ності!, всупереч заходам Фран 
ції дати Марокко таку само­
стійність у співпраці з тепе­
рішнім султаном Бен Юссе-
фом. 

лнсь настрої головно з при 
воду німецьких воєнних зло-

Голлякдсько-німецькі взаємини псує справа 
воєнних злочинців * 

Гаага. - Па вівторок 20 
грудня призначено відмовлен­
ня переговорів між Голляи- чннцїв. що 39 німців, засудже-

. . . _ . ' . . . них за воєнні ЗЛОЧИНИ на до-
дією і Західньою Німеччиною. ,.,щпи,. в - я ; ш і т Ю і перебува-
Я1ТІ ! ЧцТГВ^ПТЛ^гр.-ТІСрСрІ»ПіО|- і ,Я- | ,у •lu.l.tnn.icr.KHt В Л : Ж И К І 

п Вреда і західньо-німецькі 
часописи нідданна домагають­
ся випущення на волю тих 
німців, що дратує голяндську 
публічну опінію. Другою 
справою, яка вимагає полад-
нання, це „зникнення" ні­
мецьких восіших бондів, ШІ-
пущених в Ролл'яндії на вар^ 
тість 80 мільіюнів долярів. 
Голляндія -вважас, що Захід­
на Німеччина відповідне за 
ту кпоту, яка належить Гол-
ляндії. 

ІСаіУгум. — Парламент ав­
тономної^ Судану прийняв в 

.середу 10-го грудня ц. р. од­
ноголосну декларації'* само-
стійностн та звернувся до Ан­
глії і Єгипту, як тих двох 
держав, що від 1899 року ви­
конують спільну владу в Су­
дані, щоб вони визнали рі­
шення парламенту. Те голо­
сування у парламенті відбу­
лось згідно з англо-егнпетсь-
коЮ умовою з 12 лютого 1952 
року, в якій ті дві держави 
признали Суданові автономію 
на час трьох років з'тим, що 
після того Судан вирішить 
сам свою дальшу долю. Пар­
ламент вирішив призначити 
комісію із 5-ти членів для пе-
рейнятта від англійського ге-
/іеральиого губернатора суве­
ренних прав, поки констнту-
шта вирішить конституцію 
•уланської держави та прий­
ме новий виборчий закон. То­
му, що між різними частина­
ми Судану існують старі анта. 
гонізми, які навіть довели бу­
ли недавно до КОНЄЧНиСТН 
проголосити в краю вийнят-
:оаіііі стан, будинок парла­

менту був оточений широким 
поліційннм кордоном, проте, 
лісля проголошення деклара­
ції самостійності!, гарматні 
стріли повідомили нарід про 
те історичне для нього рі­
шення. На тому ж засіданні 
говорено про федераційний 

устрій, який слино може збе­
регти едність суданської кра­
їни в її новій державній фор­
мі. Найбільш заслуженою лю­
диною для справи державно­
сті! Судану с його прем'єр Із­
маїл ель Ажарі. Англійський 
амбасадор в Єгипті, сер Тре-
вельян, відбув негайно нара­
ду з єгипетським міністром 
внутрішні справ Могісдді-
ном, який водночас с мініст­
ром для справ Судану. Дек­
ларацій незалежности, прий­
нята • суданським парламен­
том, постільки заскочила Ан­
глію і Єгипет, що ті дві дер­
жави погодились були ще 9 
грудня ц. р. про переведення 
в Судані загального плебіс­
циту над питанням, чи Судан 
хоче належати до державне-
іч> зв'язку з Єгиптом, ЧН бути 
симостІЙНИМ. Суданський пар­
ламент, не взявши під увагу 
того англо-египстського по­
розуміння, примушує тепер 
Англію її Єгипет ДІЙТИ до но­
вого порозуміння, як стрінути 
ту суданську декларацію і як 
практично піти їй назустріч. 
Англійські чинники в Судані 
й Єгипті вважають, що назва* 
ний вгорі суданський прем'єр 
— проти якого існує дуже си­
льна опозиція серед суданців, 
хотів дістати в свої руки атут, 
що це за його правління Су­
дан дістав самостійність і то 
без поореби відкликатись до 
всенародного голосування. 

Йорданія вирішить у нових виборах свою 
закордонну політику 

„на кілька тижнів". В між-
часі взаємини між двома дер­
жавами погіршились, хоч ке­
рівні державні кола в обох 
державах здають собі справу, 
то спільна приналежність до 
західнього фронту НАТО. 
приналежність до Західиьої 
Европейської Унії і Стально-
Вугільної Спільноти диктує 
обом країнам зберігати добрі 
усідські відносини. Тни ча­

сом однаково в Голландії, як 
Західній Німеччині загостри-

Румунський соціаліст включився до кому­
ністичної акції закликування „на родіну її 

Таким чи­
ном чемпіон України — ста­
ниславівська. футбольна дру­
жина — в наступному сезоні 
братиме участь у розгрі пер-,тики румунських комуністів, 
шоста дружин майстрів кля- звільнено в літі цього року із 

Београд. — Один із кому­
ністичних провідних часопи­
сів у •Букарешті (Румунія) 
опублікував листа колишньо­
го заступника прем'єра Руму­
нії, соціаліста Тітгля Петрес-
ку, в якому він гарячо іюз-
хвалюс комуністичний режим 
і закликає румунських еміг­
рантів вертатися до комуніс­
тичної Румунії. Петреску. що 
був ув'язнений 1918 року без 
суду за спротив проти полі-

внетупатя в кбрвсть комуніс­
тів і вести за НИМИ пропаган­
ду. У своому листі, опубліко­
ваному в газеті „Сцінтейа", 
заявлж: соціаліст Петреску. 
що політика румунської |к>-
бітничої комуністичної партії 
с правильною і що обов'язком 
його колишніх приятелів, ру­
мунських соціалістів. які 
емігрували закордон, „верта­
тися додому і брати участь 
разом з румунським народом 
в боротьбі за нове життя і за 
будову нового життя в Руму-

в'язннцІ і він тепер же почав нії". 

Єрусалим. — Прем'єр-Йор­
данії, Газзаг Магалі, після кі­
лькох днів урадуваная по­
давсядо днмісії у зв'язку.^ 
бурхливими демонстраціями, 
які внбухли в столиці Йорда­
нії Аммані і в йорданській ча­
стині Єрусалиму. Причиною 
тих демонстрацій були пого­
лоски, що новий англофіль-
кнй уряд Йорданії рііпнв при­
ступити до бльоку держав з 
т". зв.' Багдадського пакту, — 
проти якого виступають Є-
гнпет, Індія і совстськнм 
бльок. Король Йорданії Гус-
сеїн закликав нарід до спо­
кою. Він, погодився на роз­
в'язання 'парляменту і розпн-

сання нових виборів, при чо­
му у тих нових виборах голо­
вною спірною справою була б 
власне дальша закордонна 
політика краю. У зв'язку'з 

J вуличними заворушеннями — 
J проголошено в Аммані в ми­

нулу п'ятницю вийнятковнй 
стан. Так само в біблійному 
Вифлесмі заборонено появля­
тись на вулнцах від сумерку 
до світанку. В заворушеннях 
на вулицях арабської части­
ни Єрусалиму згинули три 
особи, а між раненими с та­
кож два члени закордонного 
дипломатичного корпусу. Но­
ві вибори до йорданського 
парляменту переведе „иевтра-
льний" уряд. 

Советський амбасадор прибуває до Бонну 
з жінкою і поняд півсотнею персоналу. 

ікжн. - На вівторок 20-го 
грудня ц. р. передбачений 
приїзд Валсріяна А. Зоріна. 
першого сов«:тського амбаса­
дора до Західньої Німеччини. 
Разом з ним приїжджає його 
чружииа і понад 50 осіб уря­
довців амбасадн. Вітати совст-
:ького амбасадора доручено 
пані Еріці Папріц, заступни­
ці і;.••ріпника ПРОТОКОЛЬНОГО 
віддділу боннського міністер­
ства закордонних справ. За-
хідньо - німецЛсиЙ уряд на­

буттю Зоріна більшої ваги і 
тому теж не буде ніяких 
більших церемоній у зв'язку 
з ц?сю подією. Такою поведін­
кою' Бонн хоче підкреслити, 
що він рішений не встановлл-
їй надто близьких взаємин з 
СовєтськПм Союзом і ЩО ВІЯ 
не піде надто скоро на совст-
сьг.і сугестії вирішення спра­
ви об'єднання Німеччини з 
допомогою безпосередніх пе­
реговорів між Бонном і схід­
нім Берліном, керованим Мос-

магасться не надавати при- квою. 

СВЯТІШ МИКОЛА ПОЧИНАЄ ДКРОДРІЗДВЯНИП СЕЗОН В ІЧШ1ЯІІДІЇ 

Сзгтай Мзнххла на білому коні проїжджас нулзцдха. Амстер::аку в ГоллхзЗ!, сідхр:і-
в&ючя своїм приїздом різдвлішн сезон. Вітають ного з захопленням тисячі дітей і батьків. 

В С В І Т І 
• Президент Італії Джіован-

ні Грончі принняв запрошення 
від лрезиидента Айзенгавера і 
зідвідаг; Вашингтон наприкінці 
лютого 19&6 року. Це буде офі­
ційна візнта. яка триватиме від 
2$ лютого до 1 березня. Цю ві­
зиту устіииено під час коротких 
<ідвіп»н державного секретаря* 
т Римі »> аовтні ц. р. куди він 
деіжджав по дорозі на невдалу 
Кенсвсьісу конференцію мініст­

рів закордонних справ. 
• Німецькі комуністи розпо-

сіли пропаґаКдивну кампанію 
іроти „окупаційного стану" в 
Західньому Берліні, який, мов­
ляв, „повинен закінчитись так 
:амо. як закінчився в Східньому 
Всрлші". де „суверенну владу" 
перейняла ..Німецька Демокра­
тична Республіка". ЗахЩиьо-иі-
мецька преса пише, що німець­
кі комуністи брешуть подвійно. 
і) в Східній Німеччині дикта­
торський голос мають москов­
ські большевикн, працедавці ні­
мецьких комуністів, і 2) німці 
Західнього Берліну та Західньої 
Німеччини зовсім не бажають, 
щоб американці (і англійці від'­
їхали геть. 

9 Кзрзнмгл Сяе-тмая <.:••• 
до З,З:-ДДКІС: Німеччини, іцоб 
пезаести кілька днів пес&д 
Рігдгом з іхбрйкгхоьхима spa-
хам:Г, с:аціокоЬаккки s цій хоа-
:кі Відтіяі гік підлетйгі иа £ з -
*̂ .--—*Л ОХІД iiiCrw ^«С*ГС- р і к у І 5 0 -

ву, як протягом рхду років, про-

чести різдвяні свята серед аме-
аіканськюс вояків і Південній 
Кореї. 

• У С&йгоні, столиці Півден­
ного В'єтнаму. Вілбер Брукер. 
американський секретар армії, 
перевів Інспекцію південно-в'ст-
намської армії і висловив свос 
інхпплення іі ..днсциплінованіс-
гю та ентузіязмом". Він заявив, 
цо при дальших зусиллях, ПІв-
існннй И'І.-І нам напевно зможе 
-аи оборонитись проти всякої 
ловоі агресії комуністів. 

• Поштові марки ОН мають 
великий збут серед філателістів 
мілого світу. Досі розпродано 
155.70! марку, випущену 24-го 
ковтя з нагоди Дня Об'єднаних 
Націй. Цей випуск охоплював 
марки ціною 3. 4 1 8 центів та 
збірні зшитки по 15 цт. Випро­
дано лота і ковші випуск 50,000 
гаких 15-центоанх зшитків. Так 
само випродано 1.000.000 знач­
ків по 3 цт.. випущених 19 груд­
ня 1954 р. з нагоди Дня Прав 
Людніш. На 1956 рік передбаче­
но випуск 3- і 8-центовнх знач­
ків у місяцях лютому, квітні, 
жовтні і грудні з нагоди різних 
роковин. 

• Румунський уряд п о в і в 
посилену акцію повороту „на 
сок:ау" 3 Будапешту радіова-
сх.-.і.кл Голос Румуисьхо! Вать-
ківп:кки' надас спеціальні аз-
днціі для атіхачів, яхі жазуть 
у Зсхі::х:а Егропі Рздіоаасгді-
.-.-. сЛ.«-.; сі£г>іатім „омаес-
хм" Г8СЯК1 олага; 
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ПРОТИДІЯ ВІЛЬНОГО СВІТУ 
У своєму змаганні опану­

вати світ Москва застосовує 
тактику- етапних ' здобутків. 
Друга' світова війна дала їй 
величезну нагоду: спершу 
при союзницькій допомозі 
німців .потім західніх альян-
тів. Проте, вони перетягнули 
струну з перетворенням Се­
редньої Европи у свій сате-
літннй табір. Здвигненнй при 
їх активі.'.й допомозі комуніс-. 
тнчннй Китай перетягнув 
струну в Кореї і в Індо-Ки-
таі. В реакції постали ті вій­
ськово - політичні союзи в 
Европі, на Середньому і Да­
лекому Сході, що їх символі­
зують скорочені назви МА­
ТО, МЕАТО і СЕАТО. Воші 
охоплюють вільний світ від 
Атлантійського океану через 
Середземне море і Середній 
Схід аж до Тихого ' океану, 

і від Норвегії до Австралії 

НА ДОВШУ МЕТУ 
Непевність — це чи не єдине слово, яким найвірніше 

можна було б схарактеризувати теперішню міжнародну си­
туацію. Стан холодної війни, перегони в зброєнні, кожна 
дипломатична акція, пропаганда і змагання за публічну 
опінію світу — все це створює ту непевність завтрішнього 
дня, під знаком якої живе світ. 

Ситуацію можна було б схарактеризувати інакше:! включно. Ці військово - полі-
обндва суперечні табори, на які світ поділений, бояться і не і тичні союзи та встановлені 
хочуть війни, але обидва змагають до суперечного миру, І на їх підставі суходільні й 
якого навряд чи можна добитись без війни. Москва змагас морські бази З'сдннених Дер-
до „мирного" опанування світу, а Захід хоче мирного виз-іжав оточили вінком велетен-
волення світу від тієї совстської „мирної" загрози. Захід.ську територію Совстського 
проголосив і дав Москві запевнення, що вів не вхопить за | Союзу й комуністичного Ки-
зброю, щоб визволяти поневолені нею народи, щоб розбн-ітаю. Совстські військовики 
вати залізну заслону або об'єднувати Німеччину, Корею чи здають собі справу з того,, 
Індо-Кнтан, але рівночасно не залишив жадного сумніву, що недвозначна погроза не-
що готов за цю зброю вхопити, якщо Москва поважиться гайної відплати за кожну но-
П діткнути у своїй „мирній агресії". Рівночасно обидва та-1 ву агресивну акцію — це не 
бори висловлюють певність і переконання, що час працює І пустий звук, бо тих амерн-
для них. 'камських баз, до яких нале-

3 цього можна зробити такий висновок: в теперішній'жать також „плаваючі бази" 
ситуації війна може вибухнути „не хотячн", в кожній хвн-,— велетенські літаконосці. 
лині, і тому кожний на тику можливість готовий, або ста- і надто багато і надто широко 
расться бути готовий. Рівночасно обидві сторони, хоч більше розкидані вони по. світі, щоб 
або менше готові до війни, плянують і працюють на довшу j У'СІХ Ьк можна було знищити 
мету, щоб осягнути свої цілі без війни. одною „превенційною" ата-

До такої ситуації повинна достосуватись також і укра- Й £ ь 2 2 ! * ^ * ° * " L ? . ! ї" \? ;? 
їнська визвольна політика. Вона також повинна вестись' під 
знаком готовостн на випадок війни ,але рівночасно з розра­
хунком, що тієї війни може не бути, отже мусить бути пла­
нована і вестися на довшу мету. 

Ми не можемо забирати слова в справі того, що під 

становить потенціальну, ціл 
ком реальну загрозу воєнної 
кантратаки. І тому безперер­

вно йде совстська кампанія 
Епроти згаданих трьох вели-
, ких міжнародних бльоків 

одним і другим оглядом шпигується й робиться і що треба і в і л ь н о г о CBJTV І п р о т и замор-
плянуватн и робити на рідних землях. Але треба мати с ь к и х баз ЗДА 
з'ясований плян і відповідно поступати під одним і другим 
оглядом також в українській визвольній політиці по цей бік 
залізної заслони. А це справа й американських українців. -

Факт є, що в цій нашій визвольній політиці ми не го­
тові, на жадну можливість, себто ані на війну, ані на мир, 
ані на коротку, ані на довшу мету. На жадну з цих мож­
ливостей ми не готові ані внутрішньо ,ані зовнішньо. Що 
конкретного ми могли б зробити в українській визвольній 
справі, якби завтра внбухла війна? Ми не маємо жадного • перетягнула струну 
мобілізаційного та стратегічного пляну. Звичайно, ми „щось" 
робили б, себто імпровізували б та тяглись у хвості подій, 
нарікаючи, що нам діється кривда, що події йдуть понад на­
ші голови. Або: який конкретний плян ми маємо на довшу 
мету і щр, чим та як думаємо робити, якщо війни не буде 
за рік, за п'ять чи десять років? Що більше, ми не маємо І Москва 
не тільки жадного пляну, не кажучи вже про якийсь кон- 'наступ неприйнятний в між-
кретний „арсенал" на один або другий випадок, але н е ! н а р о д н о М у Ж И Т Т І засобами: 

Осягнувши великий успіх 
на липневій конференції „на 
вершинах" новою тактикою 
всміхненої дипломатії, яка 
спершу так само збентежила 
вільний світ, як післясталін-
СЬКИЙ „новий вигляд" совст­
ської тактики, Мрсква знову 

в екс-
плюатуванні того первісного 
суто психологічного успіху. 
Зірвавши другу Женевську 
консреренцію, цим разом уже 
міністрів закордонних справ, 

но найкраще по заяві пресо­
вого секретаря державного 
департаменту Лннколни Бай­
та, ЯКИЙ поведінку Аркадія 
Соболева в Об'єднаних Наці­
ях назвав „цинічною „акці­
єю". Вжиття таких слів в офі­
ційній заяві вказує на те/ що 
терпець уряду ЗДА врива­
ється. Але ще кращу ,бо до­
цільнішу вимогу мають ви­
сліди нарад Організації Пів­
нічно - Атлантійського Пак­
ту в Парижі. Як завжди ра­
ніше, коли західній світ по­
чував себе загроженим, так і 
тепер він зареагував переду­
сім — повною єдністю свого 
фронту. Той фронт ніколи не 
був без щілин, бо серед круг­
ло 40 держав антикомуністич­
ного світу, в тому числі 15 
держав НАТО, мусять бути 
різні й суперечні в деталях 
інтереси. Конкретно, напр., 
ЗДА й Англія не солідари­
зувались а Францією в її пів­
нічно - африканській політи­
ці, Франція не солідаризува­
лась з англо - американсь­
кою політикою па Середньо­
му Сході, Англія підтриму­
вала радше арабський світ, 
коли ЗДА підтримували рад­
ше Ізраїль, американський 
уряд не був вдоволений з ан­
глійської політики в справі 
Кипру. У Парижі міністри 
трьох західніх великодержав 
одностайно ствердили необ­
хідність найбільшої гармонії 
на всіх тих геополітичннх 

відтинках. Осягнено теж від­
разу зближення між велики­
ми іі малими державами НА­
ТО, при чому признано цим 
останнім слушність, що вони 
повинні бути краще трактова­
ні, як військово-політичні 
партнери. Рішено повести 
проти СССР4 контрнаступ на 
мусульманському фронті від 
Марокко до Пакістану, при­
слухаючись пильніше до еко­
номічних потреб арабського 
світу. Символом такої зміне­
ної політики мас бути будова 
велетенської греблі на Нілі 
з притягненням туди Міжна­
родного Банку для Розвитку 
іі Відбудови, капіталів ЗДА 
и Англії та, співпраці фран­
цузько - німецького важкого 
промислу. Рішено розбудува­
ти радарно - оборонну сітку 
НАТО від Норвегії до Туреч­
чини коштом 45 мільйонів до­
ларів, видати в країнах НА­
ТО в Европі на зброення в 
1956 році ще 10V£ більйонів 
долярів та скликати окрему 
військову кошреренцію дер­
жав НАТО вже в лютому 
1956 року. 

Голосне ствердження дер­
жавним секретарем Доллесом 
про відновлення холодної вій. 
ни, і ті перші вияви, як віль­
ний світ задумує вести ту но­
ву холодну війну, дають за­
поруку, що всі останні успіхи 
большевиків є успіхами тим­
часовими, які закінчаться в 
днях остаточного розрахунку, 
разом із пануванням червоної 
кліки в Кремлі. 

Я. Петрів 

МЕЛІОРАЦІЇ В УКРАЇНІ ТА КРИМУ 

продаючи арабам зброю по 
одній десятій її ринкової вар-
тогтп — вона втискається на 
Близький Схід із сотнями 

„техні­
ків", а виголошуючи устами 
своїх найвищих достойників 
підбурливі промови в Індії і 

маємо навіть з'ясованої думки. Вся наша політика і все на­
ше поступування — це імпровізація з дня на день. Ми не 
робимо, у нас тільки „poбнтьcя,,. 

Який вихід з цього? Держави і нації можуть дозволити 
собі на подвійну політичну бухгальтерію. Вони можуть вес-|своїх „інструкторів" і 
ти політику „миру через силу", можуть накопичувати ве­
личезні арсенали найбільш нищівної зброї та тримати в без­
перервній поготові свої армії, а рівночасно вести мирну по­
літику на довшу мету й продовжувати нормальний розвиток і Бірмі та підписуючи з тими 
і прогрес на всіх ділянках свого життя. У таких спільнотах, країнами торговельні умови з 
як наша, справа складніша, бо на таку подвійну політику суто політичними цілями — 
ми не. маємо ані сил, ані засобів. Що більше, вона нам на- і вона розпалює холодну війну 
віть не потрібна. Ми бо в нашій визвольній акції, або, точні-1 на теренах, де тієї війни до-
ше, в нашій допомозі українській визвольній політиці маємо сі ще не було. Вона думала, 
завдання і вартості, які, можна сказати, абсолютні, добрі і що коли водночас переведе 
і на коротшу і на довшу мету. пробний вибух водневої бом-

Поперше, ми в жадному випадку не маємо часу. Як! г ," > офіційно навве той вн-
же ж можна мати час, коли „люд у кайданах, край у руї 
ні"? Держави можуть мати переконання, що час працює 
для них, але для поневолених народів кожний день -працює І ""ть с в і н міжнародний авто-
протн них. Звичайно, з рішальною боротьбою треба чекати І рнтет. Тим часом вже нині 
„слушного часу", який може прийти тільки в загальній, виявляється, що всі ті дії бу-
міжнародній констеляції ,але на той „слушний час" ми не'""1 грубою помилкою, так са-
можемо чекати іб заложенимн руками. Нам треба в першу ! м о я к помилкою була остан-
чергу скріплювати наші інституції, треба перебувати в п о - ! н я шантажева акція Совєтів 
етійній моральній готовості, як" великі країни перебувають у и а терснІ Об'єднаних Націй 
військовій! і нам треба в першу чергу внутрішньої КОНСО-|У зв'язку з прийманням но-
лідації, бо єдине, що ми можемо робити, це постійно і наї”я* членів, 
повний голос поптирюватн правду про Україну, домагатись! Реакція вільного світу 
належних їй прав. Для такої акції на коротшу і довшу мету прийшла дуже швидко, у 
в ц потрібно трьох речей: грошей, грошей і грошей. Маючи найбільш похвальній і доціль-
відповідні засоби, наші центральні репрезентації зможуть ній формі. Настрій в урядо-
плянувати і пляни виконувати на кожну мету. віїі верхівці Вашингтону внд-

• !бух „найсильнішим. який був 
до цього часу", то цим скрі-

Коли вам при ходи лось ко-
линебудь у публічних бібліо­
теках шукати джерел про під-
совстську Середню Азію, вас 
ударяла в очі обмаль свіжої 
літератури про цей предмет. 
Усе, що ви знаходили в ката­
логах — це або „музейні" 
речі ще з часів царської* ім­
перії, або видані під час „бра­
тання альянтів" переробки 
совстської агітлітератури. 

Сьогодні ця прогалина по­
волі виповнюється. Перші 
проломили лід англійці: з 
1953 року появляється у ви­
данні лондонського Централь­
но - Азійського Дослідного 
Інституту квартал ьннк „Сен-
трил Ейшнн Рівю", що дру­
кує матеріяли про всі. п'ять, 
закаспійських совстськнх рес­
публік.. Цього року й амери­
канці дещо в цьому напрямі 
зробили: у виданні спонзор'о-
ваного американцями мюн­
хенського Інституту для Вив­
чення Історії та Культури 
СССР появилось оце вже 
друге число квартальннка 
„Даргі" (турецькою мовою). 
„Даргі" друкує переважно 
розвідки, пов'язані з підсо-
встськимн тюркськими наро­
дами, одначе — як розяснюс 
редакція — може друкувати 
загалом усякі наукові матері­
яли, що стосуються історії та 
господарства Совстського Со­
юзу. 

У випуску за квітень-чер-
вень 1955 р. вміщено тут стат­
ті д-ра фон Штакільбергв 
..Від Баку по Бандунг", А. 
Емергана „Ідеологічні різниці 
на Бандунґській конферен­
ції", Далі статті про рух спро-
тиву по селах Азербайджану-
Мірза Бала .про цілі кому­
ністичної внхрвної системи 
у цій же країні — С. Текіне-
ра ,про відновлення Козаць­
кої держави і 1917-21 pp. —* 
В. Г. Глазкова, про викорис­
тання дітей як робочої сили 
— И. Конала та ін. Закінчу­

ють журнал рецензії на кни­
гу К. Рудннцького „На поль­
ському шляху" — Лебедя та 
Яковлева: „Транспортове зна­
чення гидротехнічвнх споруд 
СССР", на „Український Збір­
ник" мюнхенського Інститу­
ті'. 

Дві статті особливо цікаві 
для українського читача. Це 
— розвідка А. Акку „Земель­
ні меліорації в Україні та 
Криму" і И. Міроглу .Демо­
графія Казахстану й справа 
освоєння цілий". 

На початку статті про ме­
ліорацію А. Акку стверджує, 
що з хвилиною ліквідації 
Кримської АССР і далі з при­
лученням Кримської областе 
до України совстські джерела 
не подають окремо даних про 
Крим, а тому неможливо роз­
глядати меліораційних робіт 
в Криму окремо від цих же 
робіт в Україні. 

Збільшення засівної площі 
в Україні, починаючи від 60-х 
років мий. ст., Ішло головно 
за рахунок розорювання сте­
пів. Коли прийняти степ під 
плугом за 100, то цей показ­
ник у 1920 р. був 219. По­
казники для лісостепу — 100 
і 125 (правдоподібно тому, 
що небагато неуправленого 
лісостепу ще залишилось — 
прим. моя). З переходом сте­
пу під управу почав погіршу­
ватись клімат України — до 
цього спричинилось також 
вирубування лісостану по 
балках. За даними В. Доку-
часва, стан лісу в Україні 
зменшився в 3- 5разів. Пол­
тавська область колись вкри­
та на 34% лісом, сьогодні має 
його лише 7%. Навіть за 20 
років — з 1913 по 1934 — лі­
состан в Україні зменшився 
на 14%. 

Простори невжнтків Украї­
ни сконцентровані головно в 
двох смугах: це — багна По­
лісся та піски нижнього Дні­
пра. Ці останні — це справ­

жня загроза для сільського 
господарства. Рухомі піски 
нижнедніпровської п у с тині 
кожної весни поширюються 
за напрямом вітру й щорічно 
вкрігаають нових до 10,000 
гектарів урожайної землі. 

Меліоративні роботи в Ук­
раїні автор розглядає в трьох 
розділах: 1. осушувальні, 2. 
заліснювальні та 3. наводню-
вальні.*" 

Осушення багонних око­
лиць Полісся — це скомплі-
кована проблема. Справа в 
тому, що на Поліссі (а ще 
в більшій мірі на степах) 
кількість опадів майже рів-
иоважиться випарюванням. 
На Поліссі опади дорівнюють 
600-500 мм., а випарювання 
з 'культивованої поверхні — 
415-410. Іншими словами, піс­
ля осушення багон треба бу­
де терен штучно наводнюва­
ли та ще й додавати добрив, 
щоб уможливити культива­
цію. В цьому напрямі ні за 
царської Росії,ні за совстсь­
кого панування нічогісінько 
не зроблено. 

Потребу лісонасаджуваль-
ннх робу в південній Укра­
їні вирішено вже давно. Цар-
ський уряд у цій справі теж 
нічого не зробив .Пізніші про­
екти обмежувались головно 
до робіт місцевого значення, 
напр., плянували закріплен­
ня пісків Нижнього Дніпра. 
В 30-х роках створено комі­
сію, яка зайнялася дослі­
дженням проблеми. Комісія 
опрацювала плян, що вихо­
див поза межі одного тільки 
закріплення пісків, охоплю­
вав також наводнення та хе-
мічне удобрення землі. Щоб 
зберегти водозапас річок, за­
проектовано теж заліснити 
по обох боках Березину, Дні­
про по гирло Березини, Дес­
ну,. Ос кіл, Дінець по гирло 
Осколу, далі Тетерів, Псло, 
Ворскло, Інгулець f Сонм. По 
другу світову війну зреалізо­
вано 300 тисяч гектарів' водо-
зберігальннх лісонасаджень. 

Посуха 1946 року надала 
проектуванню „сталінського" 
розмаху. Запляновано заса­
дити в Україні 1,344 тисячі 
гектарів лісу ти лісовнх смуг 
(більше як половину руками 
колгоспників). У плян вклю­
чено . також закріплення й 
заліснення 91,000 гектарів 
ннжнедншровських пісків. 

Це — ллянн. Як же з їх 
виконанням? Даних _про це 
немає, одначе навіть, якщо б 
плян був виконаний на-50% 
— це значно полегшило б 
періодичні посухи. 

З 6 мільйонів гектарів 
штучно наводнюваної в Со-
встах площі, у 1939 р. лише 
6 тисяч гектарів припадало 
на Україну. Це у два рази 
менше, як площа України, 
наводнювана в 1932 р. При­
чина? Справу наводнення за­
лишено ініціативі і засобам 
самих селян, а примусова ко­
лективізація, що її в міжчасі 
завершено, цю ініціативу й 
засоби поламала. 

Після другої світової війни 
розпочато реалізацію гігант­
ського проекту будови Канів­
ського моря, Південно - Ук­
раїнського та Північно-Крим-
ського каналів. Система іри­
гації за цих проектом охоп­
лювала б 1.5 мільйона гек­
тарів. . 

Автор далі зупиняється над 
поодинокими відтинками про­
екту і в загальному подає 
ті ж інформації, що вже оп­
рацьовані в книзі А. Дебедя 
та Б. Яковлева: „Транспорто­
ве значення гідротехнічних 
споруд СССР". Щождо зв'я­
заних з проектом меліоратив­
них робіт, то автор зазначус, 

столиця СВІТУ-; 
Вияснюючи свої спостере­

ження над розвитком міста 
Ню Иорку, Ласло Е; Ачей, 
кол. член Ради Плянування 
міста Будапешту, прочитавши 
в нюйоркськін пресі про пля­
ни побудови Hqporo будинку 
Метрополітен Опери, приза-
думусться над різними будо­
вами в околиці будинку Об'­
єднаних Націй при 42-ій ву­
лиці Він твердить, що нові 
будинки повинні бути плано­
вані у зв'язку із змінами са­
мого міста в його історично­
му розвитку, а також у зв'яз­
ку з пересуненням світового 
центру до цього американсь­
кого МІ є і Л. 

Ачей приходить до виснов­
ку, що з розвитком цивіліза­
ції мандрували й столиці сві­
ту із Сходу на Захід. Чер­
гою-ставали столицями такі 
міста: Атенн — в старовинній 
Греції; Рим — у старовинній 
Римській імперії; далі Париж 
— у Франції і Лондон — 
в Англії ,а тепер приходить-
черга на Ню Иорк — в Аме­
риці. Вже тепер Ню Иорк 
вважається за столицю світу 
хоч би тому, що це перше 
місто.щодо величини й уста­
нов (в першу чергу Об'єдна­
ні Нації), які в ньому знахо­
дяться. Крім того, це місто 
повинно стати осередком сві­
тового спорту для майбутніх 
Олімпійських ігрищ. 

Оця замітка мадярського 
емігранта пригадує різні мож­
ливості для різних національ­
них чи етнічних 
складових частин населення 
Великого Ню Йорку. Здавна 
прийнялося твердження, що 
метрополітальна округа цьо­
го міста становить десяту час­
тину населення З'сдннених 
Держав. З уваги на це май­
же всі великі американські 
підприємства дбають про те, 
щоб мати у Ню Иорку свої 
представництва. Хто мав на­
году відвідати будинки в се­
редущій частині міста, не міг 
вийти з дива, коли завважав, 
що, напр., один будинок, ви­
сотою десять поверхів, дав 
пристановище майже всім 
американським фірмам виро­
бу взуття; інший відомий як 
осередок торгівлі діамантами; 
ще інший дав приміщення 
бюрам авіаційних фабрик 
і т. п. 

Загальновідомий Ракесрел-
дер Центр — це осередок 
консулярних бюр майже всіх 
країн світу; відомий Бродвей 
— це пристановище театрів; 
а „Волл Стріх" викликає по­
див; а нераз і жах всього фі­
нансового світу. 

Беручи все це до уваги, ук­
раїнська спільнота в Амери­

ці мусить мимохіть звертати 
свої очі на українську грома­
ду міста Ню Иорку, як на 
провідний осередок українсь­
кого життя.* Це приходить 
природно, бо тут І централь­
ні наукові установи, тут і УК-
КА і в сусідстві УНСоюз, що 
вже теж має в плані перенес­
тись до Ню Иорку. 

Відомо було здавна, що ім­
прези й інші гірчинн нюйорк-
ської української громади да­
вали приклад для інших ук­
раїнських громад, а коли при­
ходив занепад громадського 
життя в Ню Иорку, то це від­
бивалось і на інших грома­
дах. . , 

Коли так'стоять справи, то 
природно, що українська гро­
мада Ню Иорку повинна по­
чувати на . собі відповідаль­
ність за поважне переведення 
імпрез крайового значення. 
Якщо в оголошеннях появ­
ляться вісті,, що викликають 
легковаження для організо-
ваности або невідповідного 
добору людей у проводі, тоді 
тратить на вартості не тільки 
сама імпреза ,але й уся гро­
мада. 

Якщо йде про плянуван­
ня імпрез, то їх треба дбай­
ливо підготовляти наперед і 
точно виконувати. В наступ­
ному році відзначатимемо в 
першу чергу 100-ліття уродин 
найбільшого, після Шевченка 
сина української землі, Івана 
Франка. Ню Иорк повинен 
дати приклад усім іншим 

груп, як І громадам. На наступний рік 
припадає, ще ЗО-літній ювілей 
одного з найбільших україн­
ських товариств, а саме топ. 
,Дністер", Відд. 361 УНСою-
зу. Це товариство об'єднува­
ло колись провідні інтелекту­
альні сили і призбирало до­
волі значні, фонди, якими 
спричинялося до оплачуван­
ня історичних українських ім­
през. Коли тепер приходить 
його ювілей, то не тільки са­
ме товариство ,але й інші 
братні організації повинні до­
помогти йому, у відзначенні 
того ювілею; На Ню Иорк ду­
же часто звертаються очі сві­
ту. Нашим', обов'язком є дба­
ти, щоб вони бачили в ньому 
й українську громаду та ба­
чили ії в найкращому світлі 

Д-р ,Семен Демидчук 

що існує небезпека , що цих 
планів зовсім не зреалізують. 
Дніпро — стратегічний кор­
дон, і по-цей його бік ро­
биться лише те, що абсолют­
но конечне. Хоча межі Со­
встського Союзу посунено да­
леко на захід, по цей бік 
Дніпра залишають завмерлу 
смугу. 

Україна в совєтській стра­
тегії вже не відіграє тієї ро­
лі, що колись. За Уралом 
твориться • новий сільсько­
господарський центр, куди иа-
„освоення" цілий забирають 
з України та Білоруси устат­
кування машино - тракторних 
сташцй, технічний персонал 
та тисячами женуть україн­
ських колгоспннків-„добро-
вольців". 

Розвідку Міроглу про до-
мографію Казахстану зрефе­
рую наступним разом. 

V Ярослав Падох 

ЗЕМЛЕЮ УКРАЇНСЬКОЮ 

<і> 
Хоч і приходпться прохати (— це ювілейне (в п'ятиліття 

вибачення у видавців, чи рад-,існування) видання Товарист-
ше . перевидавців чудової 
книжки - репортажу Бориса 
Антоненка-Давидовича з йо­
го мандрів по землі україн­
ській, від січових островів до 
драговини Полісся, за цілком 
неждано навіть для самого 
автора цих слів позичену на­
зву, то все ж кращого наго­
ловку для цієї статті ніяк 
підшукати. Йде бо в ній мо­
ва про невелику, скромну 
книжку, завбільшки Антонен-
кової, що, як і та, провадить 
читача по всій барвистій мо­
заїці земель і кордонів укра­
їнських, не спиняючись на­
віть на кордонах історичних 
діб тих земель. Про книжку 
історії і книжку споминів 
про велику й віддану службу 
одної .сьогодні вже історич­
ної, професійної групи своїй 
землі і своєму громадянству. 

П р а в н и ч и й В і с н и к , 

ва Українських Правників у 
ЗДА є з кожного погляду за-
мітною появою. Це чи не 
вперше об'єдналася велика 
група наших істориків пра­
ва та професійних правників 
і разом склала, хоч і не ве­
ликий розміром, то все ж ду­
же цінний з наукового й іс­
торичного погляду, збірник, 
який займе видатне місце у 
нашій правничій і правниче? 
історичній літературі. Досі ці 
дві групи наших працівників 
правничої царини ходили різ­
ними шляхами, що приносило 
шкоду обом сторонам. Пере­
глянути тільки реєстр видні­
ших авторів нашої правно-іс-
торичної літератури, щоб по­
бачити, як мало поміж ни­
ми правників. Історія україн­
ського права писалася до 
першої світової війни майже 
виключно руками історнків-

неправннкга, а и після того 
лише невеликий гурт молод­
ших правників присвятився 
дослідам нашої правничої 
минувшини. Це очевидно по­
значилося і на змісті дослі­
дів і їх тематиці. Цілі великі 
царини права лежали сливе 
не заторкненнми, згадати б 
судове право, а підхід до оп­
рацьовуваних тем був рідко 
юридичний. І це ніякий ви­
падок, що ми досі не маємо 
навіть наЙскромвішого повно­
го підручника історії україн­
ського права. Велику роботу 
над дослідами нашого дав­
нього права проробила Всеук­
раїнська Академія Наук в 
Києві, зокрема ж добре за­
служена для того важливого 
діла, ії Комісія Історії Укра-. 
їнського Права, але бувши 
швидко зліквідованою, ця 
праця перервалася далеко не 
доведена до запланованих ви-
слідів. Зате ж другий потен-
ціяльний центр дослідів над 
нашим історичним правом. 
Український Вільний Універ­
ситет, майже повністю змар­
нував свої великі можли­
вості і не виконав навіть 
частини тих обов'язків, які 
затягнув супроти української 

науки, як єдиний наш віль­
ний, університет,' та супроти 
своїх студентів - правників, 
яких мав навчити історії рід­
ного права. Великий автори­
тет в цій ділянці, блг п. проф. 
А. Яковлів, одержав на УВУ 
катедру. . . цивільного проце­
су й провадив час на писанні 
підручників цивільного і тор­
говельного права, присвячу­
ючи історії українського пра­
ва тільки зайвину свого ча­
су. 

Не мас змоги тепер відро­
бити занедбання, бо немає 
до цього навіть найскронні-
ших можливостей. Але все ж 
із великим признанням тре­
ба поставитися до спроби об'­
єднати в одну громаду нечи­
сленних істориків нашого пра­
ва та все ще доволі великий 
гурт наших правників-прак-
тиків і привести їх до спільної 
праці над дослідами нашої 
давньої і новішої правної 
спадщини. Хоч і позбавлені 
університетських катедр і до­
слідних кабінетів — одні, та-

своїх професійних станків 
праці — другі,' наші правий-
ки не зрікаються своєї істо­
ричної місії: передати наступ­
ним правничим поколінням 

України знання рідного, тра-
днційного права, а всьому 
громадянству його вільних, 
незнищених віками неволі, 
засад Й ідей, органічно зв'я­
заних зі світовідчуванням ук­
раїнського народу. 
' 3 цього погляду оцінюємо 
появу цього першого україн­
ського правничого збірника 
на західній півкулі як подію 
дуже замітну і цінну, що під­
тверджують відгуки грома­
дянських кругів, далеко з-
поза вузького правничого ко­
ла. Тимто уважасмо потріб­
ним .розкрити перед нашою, 
все ще численною, читацькою 
громадою сторінки цієї скром­
ної, а водночас багатої книж­
ки, і попрохати у них уваги 
і для її змісту, і підтримки 
для продовження започатко­
ваного діла. 

„ П р а в н и ч и й В і с н и к " 
— це на ділі ніякий вісник, 
але збірник правничих праць 
і джерельних матеріалів, зде­
більшого історичного харак­
теру. Немає ні об'єктивних 
умов, ні потреби видавати 
правничий періодичний жур­
нал, ні для наших правників, 
яких еміграційна доля позба­
вила змоги виконувати про­

фесію, ні тям менше для кіль 
кох дослідників історії укра 
їнського права, які теж були 
примушені оплатити особисту 
свободу ціною своєї професії. 
Зате є велика потреба не пе­
реривати хоч бн скромної 
праці над дальшими досліда­
ми історії і українського пра­
ва і українського правничого 
стану, який відігравав таку 
вирішну ролю у відродженні 
нації і її держави. Цьому зав­
данню і присвячена наша 
книга, незалежно від її, ие 
дуже то щасливо наданої, на­
зви. Чергові заплановані збір­
ники, які зможуть появитися 
за прихильністю й допомогою 
ВШ. Читачів, призначені ви­
конати саме те завдання. 

Цей перший Збірних поді­
ляється тематично на три 
частини: давню історію ук­
раїнського права .новішу іс­
торію державного права від­
новленої української держави 
та спомини українських прав­
ників із їх професійної ді­
яльносте сливе на всіх зем­
лях українських, під трьома 
окупаційними режимами. Цю 
основу книжки доповняють 
відділи теорії права, рецензій 
та хроніка з життя украінсь-

ких правників та їх організа­
ції. 

З цим першим діапазоном 
тематики гармонізує справж­
ня ревія авторів . передових 
правників усіх без внйнятку 
земель українських з-під усіх 
займанщин. Велика Україна, 
Галичина Буковина й Кар­
патська Україна в боротьбі з 
чужими церквами і чужим 
правом, а також право і прав­
нича служба за короткої до­
би відродженої державности 
кладе на цю скромну, бла­
китну книжку печать першої, 
справді „соборної" правничої 
книжки у нашій літературі. 

П загальність підкреслює 
також вужчий професійний 
поділ її авторів .Вісімнадцять 
статтей, які складаються на 
зміст книжки, написало 17 
авторів: 8 професорів права, 
2 судді, 13 адвокатів (вклю­
чаючи сюди і деяких про­
фесорів ,що були теж адвока­
тами). . 

Відділ історії давнього ук­
раїнського права охоплює 
чотири статті. Першою є стат­
тя великого знавця нашого 
давнього права та вельми за­
служеного її дослідника бл. 
п. проф. А. Яковлева, б. рек-

л м к г и к л ' м с і . к л ХУДОБА 
В ОДЕСІ 

Як повідомляє „Радянська 
Україна", 9 листопада ц. р. ва 
американському п а р о плані 
,,Голен-Лайкс!' доставлено в 
Одесу 64 голови великої рога­
тої худоби породи „Санта 
Гертрудіс", закупленої боль-
шевнками під час перебуван­
ня совстської сільсько-госпо­
дарської делегації в Америці. 
Серед худоби одна телиця і 
один бугай, прислані амери­
канськими фармерами ,,п да­
рунок совєтській сільсько­
господарській делегації". Со­
встська преса з радістю пові­
домляє, що американська ху­
доба''цієї породи дуже вигід­
на й прибуткова, бо вона ус­
пішно розвивається в посуш­
ливих районах, легко перено­
сить спеку, дуже плодюча і, 
головно, не вимоглива до кор­
мів. 

•* • т • т 

ОН, | С Ш Г . . . 

Ой, і сніг сипнув попрошений, 
Та густий/ густий такий, 
І у парку запорошено 
Заповітні ті стежки. 

о 
Виснуть хмари злі, нахмурені. 
То,куди ж тепер піти? 
Стоїмо уд'во>{ зажурені 
Біля хвіртки, я І ти. 
Та тікать від цього холоду 
Навіть гадки в нас нема.. . 
Ох і де ж на ваші голова 
Узялась оця зима! 

ТАМАРА. КОЛОМІСЦЬ 

тора Українського Вільного 
Університету, п. н. Князь О. 
А. Безбородько та його „За­
писка" з 1799 р. про потреби 
РосШської Імперії. Цей син 
генерального' писаря гетьман­
ського уряду і сам член най­
вищого шару козацької стар­
шини, .бунчукового товарис­
тва, в силу обставин, при­
святив свої .вцйняткові здіб­
ності та широку освіту, як 
чимало йогос земляків, чужіїі 
державі. Активний у закор­
донній службі Росії, він був 
головним уповноваженим для 
всіх пертрактапДй з чужими 
державами, ̂ брав участь у під-
готові миру з Туреччиною, у 
двох розчленуваннях Йольіці 
і т. п. 

(Продовження буде) 
Кожний свідомігй українець та 
кожна свідома українка вважа­
ють своїм обов'язком стояти в 
рядах Українського Народного 
Союзу, щоб своїм членством 

збільшити.клдри Ідейних 
украінськвх працівників 

. -:':':і^:Л':їу-^:і^:-Шк. 
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Роман Смаль-Стоцькнй 

ВОЛОДИМИР ЗАЛОЗЕЦЬКИЙ 
( У сімдесятиріччя лідера Буковини) . 

Тепер, д о л и большевицькі 
війська остатоно відступили 
з Австрії й Відня, н о ж н а нам, 
буковинцям, ушанувати сімде­
сятиліття чолового,, д іяча Б у ­
ковини поміж світовими вій­
нами, Володимира Зал енець­
кого, що сімдесятиріччя його 
щ е перед роком,*27 липня 1954 
р о к у , с п о в н и л о с я . • 

Й о г о життя б у л о дійсно ба­
гате змістом і драматичними 
подіями, щ о перейшли в Істо­
р ію Буковини, як' дії- великої 
особистої відваги та безкорис­
ної відданостн й вірностн у к ­
раїнській справі. Тому годить­
ся мені, його, молодшому н а 
кілька л іт землякові, прилюд­
но забрати слово, щ о б відзна­
чити ц ю річницю. ' 

Перед п іршою світовою вій­
н о ю українська Буковина здо­
б у л а собі з а Австрії в дійснос­
ті самоврядування і витвори­
л а свою провідну верству, щ о 
начисляла поважне-число не­
звичайно здібної Молоді з ро­
д и н Залозецькях, Дрогомо-
рецьких, Бриндзанів, Біга-
рів, Ганкевнчів, Каратниць-
ких, Клнмів, Даскалюків, 14а-
срів, Ясеницьких, Шпиткїв 
т а інших. Всі воші просяклі: 
були , здебільш:*, т е ж серед-
ньо-европейською німецькою 
цнвілізацісю і всі мали' одну 
рису, а саме: щ о " п о ч у т т я м 
меншевартрети ні щ о д о руму­
нів, ні щ о д о поляків, ані щ о д о 
німців н е грішили . . . Найздіб­
ніший між ними, й* особисто 
найбагатшнй, був Володимир 
Сас ЗалозецькиЙ, щ о у наслі­
див шість домів та прекрасно 
положений масток Цецину. 
В і н був сином президента Лі­
карської Палати Буковини й 
директора Красвого' Шпита­
л ю , багатія, д -ра Володимира 
Залозецького і внуком каноні­
к а в Княжу , Отця Дмитра За­
лозецького. •*• 

В ж е під час гімназійних 
студій він знаменито вивчив, 
крім німецької, ще її фран­
цузьку й англійську мови, щ о 
ними володів так, якби уро-
женець т и х країн. П о матурі 
вступив на університет, осяг­
н у в докторат прав і , потім у 
Монахові щ е й докторат філо­
софії, бо як талановитий ма-
маляр -, рисівник і знамени­
тий карикатурист, д о був і 

йсннм членом Союзу „Сеце­
сії" мистців у Відні, він посвя­
тився історії мистецтва. А д а ­

лі як однорічних, він відбув 
військову с л у ж б у в 8-му пол­
ку уланів. В моїй пам'яті щ е 
його струнка постать в уні­
формі, щ о відома б у л а т е ж по­
між лещетарямн й горолаза-
мн - альпіністами всієї Авст­
рії. Щ е перед війною австрій­
ська влада іменувала його се­
кретарем Центральної Комісії 
Охорони Пам'яток при Міні­
стерстві Освіти і редактором 
П ж у р н а л у . І з великими пла­
нами щодо українських пам'я­
ток він приступив був до пра­
ці. 

Т а вибух війни все > змінив. 
В і н був змобілізований, як 
надпоручинк свого полку, 
брав участь у боях проти Р о -
сії, як командант ескадрону 
кавалерії, був відзначений за 
відвагу всіма австрійськими 
боновими відзнаками — і по­
пав вкінці зі свосю стежею в 
російський полон. В Києві 
заопікувалися военно-полоне-
ьнм старшиною проф. Михай­
л о Грушевський, Микита Ш а -
повал і вся київська грамада, 
а з вибухом революції, його, 
щ е военно-полоненого, приз­
начено професором у Кнівсь^ 
кім Унісерситеті, щ о тоді був 
зорганізував підготовчі курси. 
Він вертається д о австрійськбї 
армії, щ о тоді Емащерувала на 
Україну, а архнкнязь Василь 
Вишиваний приділюс його д о 
штабу в Одесі, Щоб паралізу­
вати всякі московські впливи. 
Там в Одесі, він опікувався 
українською громадою. 

Згодом ЗалозецькиЙ. верта­
ється на Буковину, д е в 
1918 році постала б у л а Укра­
їнська Національна Р а д а під 
проводом Омеляна Поповича, 
що провела пам'ятну з л у к у 
Буковини з і с х і д н ь о ю Гали­
чиною в Зах ідвю Українську 
Народну Республіку . 

Йому приділено реферат 
фінансів у Буковинській Н а ­
ціональній Раді , на жаль, йо­
го ради організувати негайно 
військо — не послухано в су-
матосі подій. І незабаром ко­
ролівська влада Румуні ї ви­
с л а л а армію д л я окупації 
Черновець і північної україн-
ськонї частини Буковини. 
Президент Омелян Попович 
залишив Чернівці, переїхав у 
Галичину та заіменував Воло­
димира Залозецького своїм за­
ступником з дорученням обо­
роняти права української Бу -

шттвтятщм Ж*ХЧЧ*.ЧМЧХІ*ЮСЧ*Ч**ЖХ* 

і УВАГА! НЮ ЙОРКІ ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
ВІДДІЛ ООЧСУ І ' ОСЕРЕДОК СУМА. ІМЕНІ ГЕВ.-ХОР. 

ТАРАСА ЧУПРИНКИ * НЮ НОРКУ 
влаштовує 

ТРАДИЦІЙНУ МАЛАНКУ 
в суботу, 14-го січня 1956 р. 

о год. 8:30 вечора 
в залі WEBSTER HALL, 119 Е. 11th St. З і 4 Ave. 

Д о танців гратиме, широковідома оркестри Василя БОСОГО 
в складі 10 осіб І співатиме жіноче тріо „ТІ-3" 

сестри Новицькі 1 Леся Дячевуо 
Буфет у заряді ВППань. — Стрій — довільний. 

Запрошується Все Громадянство! 
Замовляйте столики заздалегідь в Управі Осередку 

СУМА або в Управі 2 Відд. ООЧСУ — 123 — 2nd Ave. New 
York City від 7 до 9 кожного вечора. . 

Забавовяй Комітет 

УВАГА! — НАДЗВИЧАЙНА ПОДІЯ! — УВАГА! 

УКРАЇНСЬКИЙ ТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ 
В НЮ ИОРКУ 

» улаштовує 
наздвичайну Наукову Конференцію професорів 

економіки і права у справі 

Контрабанди большевицьких рублів 
на Захід * 

Д о п о в і д ь в и г о л о с и т ь 

І Л Л Я Я. Ґ О Л Ь Д М А Н , 
експерт з економіки та фінансової політики СССР. 

Конференція відбудеться 
У ЧЕТВЕР, 22-го ГРУДНЯ, 

- о ГОД. 6:80 ВЕЧОРА 
в приміщенні Іястятуту: 320 East 14-ти вул., в Ню Иорку. 

Поява совстськжх рублів на біржах Заходу стала міжнарод­
ною сенсацісга. На це звертас увагу американського 

суспільства наш учений. 
Запрошуємо заінтересованих осіб взяти чисельну участь 

; в,цій конференції! 
ДИРЕКЦІЯ ІНСТИТУТУ 

НА РІЗДВО ХРИСТОВЕ 
* вже вийшли з Друку 

КОЛЯДИ І ЩЕДРІВКИ 
в укладі Ігорз Соневицьвого 

на фортепіян 
від найлегших для початковців до найтяжчих 

Ціна $1.00 
Замовлення слати до „Свободи": 

. 83 Grand Stret, Jrsey City 3, N. J. 

ю в п н н перед румунськими 
окупантами. Разом з румун­
ською армією увійшла б у л а 
до Черновець і румунська на­
ціональна рада з відомим ук-
раїножером бароном Янку 
Флопдором на чолі, дідичем 
Сторожннця. І в палаті на 
ринку Флондор з румунською 
радою, та комондуючвй ру­
мунської армії генерал Задек 
зорганізували були велику 
параду „перебрання влади" і 
складання „заяв льояльнос-
тн" мешканців Черновець і 
Буковини. 

Те, щ о оповідаю, з н а ю від 
свідка подій, барона Ніна 
Флондора, румунського полі­
тика , -що скоро розчарувався 
в румунських „порядках". Він 
оповів мені в Берліні цілу ту 
історію в. прнявності посла 
Микола Василька, і то з не­
прихованою пошаною д о ,.ві­
це-президента української Бу­
ковини". Зібралися тоді були 
численні делегаці ї в залі тісї 
палати, прийшли були черно-
вецькі ж и д и з надрабіиом і ра-
бівами, польська делегація у 
фраках та контушах зі своїми 
священиками, німці теж, не 
тільки з ордерами, а приведи 
із собою'численну делегацію 
німецьких „буршів" академіч­
них товаришів,'в повній „га­
лі" своїх уніформ з оголеними 
шаблями. І делегація з а де­
легацією виступала перед Я н­
ку Флондора й венерала Заде-
ка і ломила собі язик румун­
ською мовою з „вірнопіддани­
ми заявами" д л я короля Ру ­
мунії. Н е у фраку , а в щоден­
нім одягу, з'явився нараз н а 
залі Володимир ЗалозецькиЙ 
перед окупантами, і як свідок 
мені передавав, „трохи блі­
дий, але д у ж е самопевний ка­
валерист", голосом, щ о звик 
командувати ескадроном, ні­
мецькою мовою загримів д о 
Я в к у Флондора протест. Зал­
аяв, що згідно з маніфестом 
цісаря Карла, уковститувала-
ся в північній українській 
Буковині Українська Націо­
нальна Рада , щ о він с її пред­
ставник, щ о в її імені він про­
тестує проти вмашерування 
румунської армії та домага­
ється її відступу п о з а межі 
Буковини, бо вирішення спра­
ви Буковини належить д о 
міжнародних чинників. Задек 
не розумів німецької мови, 
Флондор зблід, змішався, вся 
„романія" б у л а збоввавХла, 
а ж з а кілька хвилин Флондор 
відзискав мову і ' заявив, щ о 
„румунська національна рада 
Буковини не визнає Українсь­
кої Національної Р а д и в Бу­
ковині," — і дістав відповідь, 
що Українська Національна 
Р а д а не визнає жадно ї румун­
ської національної рада н а 
своїй територїї — і по військо­
вому „півкругом обернись" ві­
це-президент Заловецькнй по­
кинув залю. Румуни не мали 
щ е відваги його арештувати, 
знаючи його широкі особисті 
зв'язки із заграницею. 

Тоді розпочав Володимир 
Заловецькнй с и с т є матичву 
дипломатичну акцію проти 
румунської окупації українсь­
кої Буковини. 

(Закінчення б у д е ) . 

З НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЯ УВАН В ЗДА 
ДОПОВІДЬ ПРОФ. Ю. ШЕВЕЛЬОВл (ПГЕРЕХА): „ПОТЕБНЯ 

І СЛОВ'ЯНСЬКЕ МОВОЗНАВСТВО В ХАРКІВСЬКОМУ 
УНІВЕРСИТЕТІ". 

9 ТЦиопщькийХлкнґ~ 

З Літературно - Мистецького 
Клюбу повідомляють, що у п'ят­
ницю 23 грудня відбудеться до­
повідь магістра Володимира 
Савчака на тему „Українці в 
Тунісі" (Африка). Доповідь 
ілюстрована цікавими світли­
нами. Початок о год. 8 печера. 

Перша в поточному академічно­
му році пленарна наукова кон­
куренція УВАН у ЗДА відбула­
ся 29 жовтня 1955. Відкриваючи 
її голова УВАН у ЗДА, проф. 
М. Ветухів сказав, що ця пле­
нарна конференція с дійсно з 
серії конференцій для відзна­
чення 150-тиріччя заснування 
Харківського Університету — 
важливої події в історії україн­
ської культури. 

Проф.' Шевельов почав з твер­
дження, що діяльність Олексан­
дра Потебні мала подвійне зна­
чення в розвитку історнко-фі-
лологіпного факультету Харків­
ського Університету; вона була 
науковою вершиною і верши­
ною української стихії в універ­
ситеті. 

Олексаидер Потебня народив­
ся на Ромешцнні в родині „при­
родних малоросів" — як сказа­
но в його офіційній біографії, 
виданій після смерти ученого в 
1S91 році. Вихований у Харків­
ському Університеті, під впли­
вом українських романтиків І. 
Срезневського й А. Метлннсько-
го, Потебня протягом усього 
свого життя підкреслював при­
належність свою до українсько­
го 11 народу. Студентом він брав 
участь у праці Харківської Гро­
мади І збирав український фол-
кльор.'У своїх '.елологічннх пра­
цях він використовував дані 
української мови і фолкльору 
поруч інших слов'янських мов. 
Першою спробою історії укра­
їнської мови була праця О. По­
тебні: „Заметкн о малорусеком 
наречин", видана 1870 року. У 
80-х роках Потебня видав твори 
Г. Квітки-Основ'яиеяка та П. 
Гулака - Артемовського, підтри­
мував зв'язки з своїми сучасни­

ками — українським поетом І. 
Манжурою і письменником Ва­
силем Мовою. 

Як учений. Потебня був учнем 
романтиків — безпосередньо 
Метлинсько го І заочно — нім­
ців: Гумбельдта, Штайиталя — 
учених, шо шукали зв'язків між 
мовою і мисленням. Потебня 
жив у часі позитивізму, але ли­
шався ідеалістом і представни­
ків позитивізму в Росії 80-х 
років, наприклад. Чсрнншевсь-
кого, вважав своїми ворогами. 

'Потебня був ученим великої 
ерудиції і працював у галузі 
методології літератури, фол­
кльору та мовознавства. Найві-
доміша праця Потебні „Мисль 1 
язик" мала п'ять видань І була 
популярна не тільки серед фа­
хівців, а й серед ширших чита­
чів. Твори Потебні читати ціка­
во, бо написані вони великим ін­
телектом і великою душею, в 
них відчувається чар людини. 

Та вершиною наукової діяль­
носте Потебні с праці з істе­
ричної еннтаксн. Чотири томи 
„Нз записок по русекой грамма-
тике" далеко перевершують усе, 
написане в ЦІЙ царині. Тогочас­
ні чільні мовознавці високо оці­
нили що працю, порівнявши П 
з найвидатпішими творами в га­
лузі слов'янського мовознав­

ства. Потебпя павів багатющий 
фактичний матеріал, давши ди­
намічну аналізу фактів живнх 
Мов, на підставі реліктів, що 
збереглися в мові. Праці Потеб­
ні були надто передові 1 через 
те не були належно використані 
сучасниками. Панівна в той час 
школа „молодограматики" боя­
лась узагальнень, філософії. Об­
рії Потебні були для них заши­
рокі. 

Сьогодні дещо в працях По­
тебні в галузі фонетики заста­
ріле. Але .багато його тверджень 
були вдруге „відкриті" після 
його смерти, просто тому, що у-
чені не знали його праць: Про­
фесор Шевельов навів ряд при­
кладів з''праць учених різних 
національностей, які начебто 
відкрили те, про що Потебня 
давно писав. ' * • 

Потебня звертав велику увагу 
иа вивчення говірок і був про­
тивником перенесення особливо­
стей одної говірки на іншу го* 
вірку. У добу, коли вимагалось 
від професора славістики ствер­
джувати єдність „общерусько! 
мови", Потебня стверджував не­
залежність розвитку кожного 
діалекту і то від передісторич­
них часів і боронив права укра­
їнської мови. Коли від Потебні 
вимагали, щоб він викладав свої 
курси в Харківському Універси­
теті за Вусласвнм — то він ви­
ходив на катедру з книжкою 
Бусласва, читав з неї відповід­
ний уривок, а потім безжалісно 
критикував його. 

Учені такого типу й формату, 
як Потебня, не були бажані ні н 
старій, ні в новій, офіційній Ро­
сії. За життя Потебні на нього 
постійно були доноси, багато 
його праць не були видані, та 
не видані й досі. Лише в 1941 
році вийшов IV* том „Из записок 
по русекой грамматике", та й то 
виданий дуже недбало. „Литс-
ратурная Знцнклопедия" прого­
лосила Потебню представником 
занепадницьких тенденцій дво­
рянської інтелігенції. 

Свою доповідь проф. Шеве­
льов кінчив висловом думки 
— що Потебню він поставив би 
в один ряд з такими українсь­
кими мислителями, як Сковоро­
да, Юркевич, Тичина, коли той 
ще був живою людиною. Це бу­
ли українські мислителі, що не 
боялися прикладати самостій­
ний шлях. 

В дискусіях проф. Ветухів 
поінформував, що наступний ви­
пуск „Анналів" буте присвяче­
ний 150-тнліттю Харківського 
Університету. В цьому випуску 
буде надрукований уривок з 
статті О. Потебні і стаття Ю. 
Шевельова про Потебню. Проф. 
Загайкевнч нагадав про своє 
перебування в Харкові в 20-х 
роках, коли він відвідував засі­
дання Комісії, що мала видава­
ти повну збірку, творів Потебні. 
Головував на засіданнях акад. 
Д. Баталій, а найбільше актив-
иисти виявляв О ” 
Та твори не були видані 

Л. Д. 

З Відчитовоі Залі 

Доповідь д-pa А. Марґоліна 

НОМУНІКАТ 
головної РАДИ нтш 

В неділю у великій залі Клюбу 
Горожам у ФиладелфіІ виступив 
із доповіддю колишній член Ра­
ди Міністрів Української Народ 
ноі Республіки, д-р Арнольд 
Марголін. Темою доповіді було 
„Визволення України І закор 
донна політика ЗДА". Доповідь 
була чисто інформативна. Допо­
відач, який від пам'ятних років 
української державности відда­
но стоїть при українській неза­

лежності і боронив українську 
державну рацію на Мировій 
Конференції у Парижі, далі пе­
ред Лігою Націй і тепер від по-, 
над тридцять років заступаг. 
українську державну думку че­
рез свої зв'язки у Вашингтоні, 
подав спершу загальні відомості 
про стан української справи—у 
світовій політиці за час першої 
світової війни. Він заявив, що в 
той час справа України була 
мало відома за кордонами Ук­
раїни. Америка симпатизувала 
з Росією, Клемансо від Франції 
заступав думку про велику 
Польщу, Англія хотіла мати 
вплив на малі держави, які вхо­
дили під окупацію Росії. Вій по­
дав, що під час наради з закор-' 
донним міністром З Д А в Пари­
жі на Мировій Конференції, той 
же міністер одверто питав укра­
їнську делегацію, чому вона 
відмовлясться від тісної спів­
праці з Росі сю. Хоч ЗДА не ма­
ли тої окремої політики у відно­
шенні до Росії, але симпатії 
ЗДА були по стороні Росії. Те­
пер на думку -прелеГента ста­
лись великі зміни. Сьогодні ЗДА 
одверто заявляють допомогу 
всім поневоленим націям. ЗДА у 
своїй політиці с проти великих 
диктаторських держав. Симпатії 
Америки для вільного світу 
зростають із кожним днем. 
. Далі д-р Марголін ьисловив 
переконання, що всі вільні наро­
ди хочуть миру. Миру хоче теж 

американський народ. Тому ЗДА 
шукають тісної співпраці з усіма 
демократичними народами. Це 
традиця американської політи­
ки, яку започаткував президент 
Вил сон. 

Довше спинився прелегент на 
Американському Комітеті для 
визволення від больше.визму, 
подаючи, що це незалежна уста­
нова, але II думка може вплива­
ти на політичних діячів. Це аме­
риканська установа 1 важко від 
неї вимагати таких заяв, які мо­
жуть складати українці. Преле­
гент радив, щоб українські по­
літичні діячі були обережні. Як­
що мова про федерацію, то фе-
деруватн можна лише вільні і 
незалежні державні організації. 
Тому перш за все Україна му­
сить мати незалежність 1 суве­
ренність, а потім може говорити 
про федерування. Цю думку ре­
презентує, д-р Марголін у всіх 
своїх зв'язках у Вашингтоні. 
Він оптиміст, бачить поправу 
становища України і вірить, що 
Україна доб'ється свосї неза-
лежности. З цісю вірою він і да­
лі працює для української спра­
ви, видає публікації про Укра­
їну І поширює: правду про Укра­
їну в політичних колах ЗДА.' 

Доповідь д-ра Марґоліна у 
ФиладелфіІ влаштував місцевий 
відділ Товариства Прихильни­
ків Української Народної Рес­
публіки. Доповідь мала великий 
успіх у слухачів які заповнили 
велику залю Народного Дому. 
Проводив зібранням голова То­
вариства Прихильників >'НР, 
і на:. П. Панас і ок. 

Попереднього дня, у суботу, 
фпладелфійська громада вітала 
д-ра Марґоліна обідом. Допо­
відь про пращо нашого заслу­
женого політика і привітання 
виголосив голова УВАН проф. 
Михайло Ветухів. 

Т. 

Видання споминів бл. п. д-ра Івана Макуха 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Українська мемуарна літера­
тура не багата На це склада­
ється багато причин, але згаду­
вати про них тут не місце, бо ця 
тема вимагає осібної розвідки. 
Щоб заповнити цю величезну 
прогалину і збагатити бодай 
одним виданням цей відділ літе­
ратури, Українська Вільна Гро­
мада Америки піднімається зіб­
рати фонд на видрукування 
спогадів бл. п. д-ра Івана Ма­
куха. » 

Д-р Іван Макух закінчив спо­
гади зі свого життя перед свосю 
несподіваною смертю у вересні 
1946 р. на еміграції в Зальцбур­
гу (Австрія). Його спогади 
обіймають увесь період його 
життя від ранньої молодости до 
1946 року. Дуже поважна части­
на спогадів присвячена, його 
праці в Товмаччнні та відно-

........Г: синам 1 людям товмацького по-
Синявськнй. віту, що брали разом з ним жн-
шпяі. »У участь у г р о м а д с ь к о м у 

І житті. 
Цікавою частиною його спо­

гадів є про парламентські вибо­
ри в Австрії та вибори до га-

Аллентавн, Па. 
1000-рІччя християнства на Ук­
раїні, та посвячення національ­
ного й організаційного прапорів 

20 Відділу ООЧСУ. 

Достойно святкувала україн­
ська громада з округи Лігай 
ВелІ 1000-річчя християнства 
на Україні. Святкування заіні-
ціював 20-тий Відділ ООЧСУ в 
Аллентавні, ще в серпні ц. p.: 
підготова тривала три місяці, 
але свято випало дійсно вели­
чаво. 

Свято почалось 20 листопада 
о г о д 6-тій попол. у великій за­
лі Лігай Зенґесбуид, відспіваи-
ням американського та україн­
ського національних гимнів ук­
раїнським чол. хором з Лігай 
ВелІ. Сцена- була * прикрашена 
образом, який представляв Св. 
Княгиню Ольгу иа тлі карти 
України, та великі дати 955 і 
1955. 

Відкрив свято голова 20-го 
Відділу ООЧСУ п. Михайло 
Іванів, та дальший провід свята 
передав голові місцевого Відді­
лу УККА п. Іванові Зазворсько-
му. Цей з черги попросив о. 
д-ра В. Левнцького пароха міс­
цевої української православної 
громади, поблагословити націо­
нальний і організаційний пра­
пори 20-го Відділу ООЧСУ. Це 
була дійсно величава і рідко ба­
чена врочистість, а молитва за 
Україну, яку відмовив о д-р Ле-
внцькнй зворушила людей до 
сліз. Як почесний кум, проф. 
Іван Вовчук передаючи прапори 
голові 20-го Відділу ООЧСУ п. 
Іванову, вказав, що собою пред­
ставляє та символізує україн­
ський прапор, та яку моральну 
силу дає він воїнові. — Сам він, 
як учасник визвольних змагань, 
воював під цим блакитно-жов-
тим прапором 1 тепер передає 
Його в молоді руки, молодим 
воіиам, обов'язком яких хоробро 
їх боронити та гордо донести до 
Києва та Львова. З рук пана 
Іванова прийняли прапори два 

инітйіііщіііііиііііііііііиіиііііт! 
УВАГА! ШКОЛИ УКРАЇНОЗНАВСТВА <* 

Н о в і п і д р у ч н и к и 
ПРОМЕНІ — читанка з українознавства 

для V і -VI кляси — В. Радзикевич — К. 
Кнсілепський $2.50 

!" З О Л О Т І В О Р О Т А — читанка для укра­
їнської молоді — М. Овчаренко $2.50 

! УКРАЇНСЬКА ЧИТАНКА для ш Р. 
навчання укр. мови — Б. Ронаненчук . •. $1.50 

Замовляти: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 
> і їиммиї * 

хорунжі, оба колишні вояки 
УПА п-ве Дмитро Гудз та Ми­
хайло Романів. 

З черги виступив з головною 
доповіддю проф. їв. Вовчук. У 
своїй доповіді вказав на ту ве­
лику ідею християнізму, яка на 
протязі 1000 років була невід­
лучною вашому високорелігій-
ному народові. 

Мистецьку частину свята за­
початкували бандуристи з Ню 
Порку (8 чоловіків й одна дів­
чина) трьома піснями. Це був 
один з перших Лх виступів, але 
удатний. З черги юна сумівка 
Квітка Карпяк продекламувала 
гарно вірш Чупринки „Мій рід­
ний край". Танцювальна група 
СУМА виконала дуже гарно 
два танки, за що публіка не 
жаліла їм оплесків. В перерві 
між танками, панна Марійка 
Фартук, молода але талановита 
піяністка відіграла в'язанку 
українських мелодій. В кінцевій 
точці програми виступив ще 
раз Український чоловічий хор 
з Лігай ВелІ з шістьома Історич­
ними 1 народними піснями. Цей 
хор здобув вже собі добре ім'я 
виступами в Ню Иорку. Нюар-
ку. ФиладелфіІ, Пнтеоурґу, Глей 
Спей та багатьох місцевостях 
Пенсилвеніі. 

Свято закінчено грімким „Не 
пора". 

Треба відмітити, що всі вико­
навці мистецької частини висту­
пили в народніх строях. Це бу­
ла ревія української народної 
музики, пісні, танку, та ноші. 

Я. К-к. 

Трентон, Н. Дж. 
Ливстопадові Роковини. 

У такт рокам гуде наш крок 
Ми йдем... ми ростемо... 

[ми будем. 
Юрій Клен. 

льо-співи у виконанні В. Бонда­
ренко, п-1 Г. Дідок і п-І А. Шав-
лач, дует у виконанні п-і Бонда­
ренко та Дідок, і тріо у виконан­
ні п-1 В. Струк, Л. Лящук та Т. 
Невмержнцька. 

Приємною несподіванкою бу­
ли виступи гостя з ФиладелфіІ 
п. Ю. Левнцького із сольо на ро­
ялі. • 

Вся програма була підготов­
лена і проваджена диригентом 
церкви св. Юрія п. А. Шавлач. 

Під час свята переведено збір­
ку добровільикх пожертв на-ко­
ристь українських військових 
інвалідів. Після покриття неве­
личких організаційних витрат, 
56 долярів виславно за призна­
ченням. 

На закінчення треба сказати, 
що крім вищезазначених учас­
ників програми, в організації 
свята приймали участь десятки 
інших свідомих 1 жертвенннх 
громадян. 

Я. С 
т • » • т 

Бостон, Масс 
Концерт у честь Митрополита 

Шептнцькоге. 

Заходами греко - католицької 
церкви Найсвят. Серця Христо­
вого, Рідної Школи, та церков­
ного хору відбувся в нас кон­
церт в честь Митрополита Ан-
дрея Шептнцького, Князя Укра­
їнської Католицької Церкви. 

Свято відкрив Всч. о. Григо­
рій Том, парох тутешньої гро­
мади, річевою промовою, з'ясо­
вуючи, чому українці так щиро 
та велично відзначають річни­
цю його смерти. 

Д о виголошення святочної 
промови покликав о. парох п. 
Дмитра Галонзку. З черги хор 
під диригеитурою п. Олени Си-
доряк Гаїр відспівав американ­
ський гнмн. Прелегент у своїй 
одногодинній промові розповів 
про життя 1 смерть Великого 
Митрополита. 

Після доповіді хор відспівав 
„Боже, великий, єдиний", „Жи­
ви, Україно", „Все нині благос­
лови", „КобН СКОрше 3 Гір Кар­
патці". „Возвесели", та „Огні го-
рядь" і діти парохіяльної школн: 
Володимир Баран віддекляму-
вав „Князеві Церкви": І Ромка 
Франківська, відома вже з попе­
редніх своїх виступів, аіддекля-
мувала із щнрнм чуттям вірш 

лнцького сойму. Дуже багато є 
цікавого і важливого матеріялу 
про державне будівництво в Ук­
раїнській Народній Республіці, 
в якій він наперед займав від­
повідальне становище держав­
ного с е к р е т а р я внутрішніх 
справ Західньої Обпасти Укра­
їнської Народної Республіки 
(ЗО УНР), а пізніше заступни­
ка міністра внутрішніх справ 
цілої УНР. Увіковічнені у його 
спогадах такох трагічні момен­
ти з'часів Першого Зимового 
Походу. 

В спогадах змальовано ко-
льорнтво громадсько - політич­
на боротьба проти польської 
окупації в Західній Україні. При 
тому автор подає багато невідо­
мого матеріялу про політичні 
партії, а зокрема з-поза куліс 
польської урядової політики, 
яку він Мав змогу пізнати як се­
натор у двох каденціях. 

В спогадах є посвячено багато 
місця праці українських праців­
ників Української Радикальної 
Партії, провідником якої він був 
довгі роки. 

У вересні 1956 року буде як­
раз 10 років від смерти бл. п. 
д-ра Івана Макуха 1 до цього 
часу всі, кому на серці лежить 
його дорога праця, хто цінить 
його історичні заслуги у виз­
вольній 1 державній боротьбі та 
кому залежить на збереженні 
важливого документу — спога­
дів, повинні своїми щедрими по­
жертвами причинитися до ство­
рення потрібного фонду видан­
ня цих спогадів. 

Українська Вільна Громада 
Америки Ukrainian Free Society 
of America, 2961 65 Carpenter 

Головна Рада Наукових Това­
риств їм. Шевченка подас до ві­
дома наступне: 

1. На останніх Загальних Збо­
рах Централі Наукового Това­
риства їм. Шевченка в Сарселі, 
Франція, які відбулися корес­
понденційним шляхом з 1 верес­
ня 1954 д о 16 січня 1955, прове­
дено реорганізацію НТШ відпо­
відно до вимог зобов'язуючого 
права в країнах осідку Відділів 
НТШ. Дотогочасні В і д д і л н 
Н Т Ш в Ню Иорку, ЗДА, В То­
ронто, Канада, в Сіднеї, Австра­
лія, в Сарселі, Франція, пере­
творилися на автономні Наукові 
Товариства ім. Шевченка. Для 
збереження едности наукової 
дінльноотн і членства, згідно з 
традицією Матірного Товарист­
ва, поодинокі НТШ об'єдналися 
в Головній Раді Наукових То­
вариств ім. Шевченка, яка за­
ступає колишній Головний В И ­
ДІЛ НТШ. 

2. Головну Раду складають 
голови ПООДИНОКИХ НТШ, ди­
ректори Секцій: Історично - Фі­
лософічної, Філологічної, Мате­
матично . Природописно - Лі­
карсько!, та окремі делегати, що 
їх обирають Загальні Збори То­
вариств, — разом 11 членів; во­
ни вибирають з-поміж дійсних 
членів н т ш Президента й Ге­
нерального Секретаря НТШ; 
заступниками Президента ста­
ють з уряду голови кожного 
НТШ. 

3. Каденція Головно! Ради 
триває три роки. Президент і 
Генеральний Секретар обира­
ються на період ціло! каденції. 
Інші члени Ради міняються від­
повідно до змій на репрезенто-
таних ними поетах. 

4. На пленарній сесії Голов­
ної Ради, яка відбулася корес­
понденційним шляхом в період 
з 27 вересня до 20 жовтня 1955, 
обрано Президентом НТШ 
проф. д-ра Смаяь-Стоцького, го­
лову НТШ в ЗДА, Генеральним 
Секретарем — проф. д-ра Воло­
димира Кубійовича, голову Н. 
Т. Ш. в Европі. 

5. Персональний склад Голов­
но! Ради на теперішню каден­
цію такий: Президент — проф. 
д-р Роман Смаль-Стоцький, з а ­
ступники Президента: проф. д-р 
Інж. Свген Вертнпорох, голова 
НТШ в Канаді, доц. д-р Євген 
Юліян Пеленськяй — голова 
НТШ в Австралії, Генеральний 
Секретар — проф, д-р Володи­
мир Кубійович, члени: проф. д-р 
Іван Мірчук — директор Істо­
рично - Філософічної Секції (Ев-
ропа), проф.' д-р Кость КисІлен­
ський — директор Філологічної 
Секції (ЗДА) , проф. інж. Мико­
ла Зайцев — директор Матема-
тично-Прнродописно - Лікарсь­
ко! Секції (ЗДА) , проф. д-р Іл­
ля Витаношіч 1 п. Василь Муд­
рий — делегати Н Т Ш в ЗДА, 
проф. Інж. Василь Іванис — де­
легат Н Т Ш в Канаді, проф. 

деле-j Олексаидер Шульгии 
гат Н Т Ш в Европі. 

6. Осідок Головної Ради є в 
місті перебування Генерального 
Секретаря НТШ, себто на цю 
каденцію в Сарселі, Франція. 
Сарсель. 12 грудня 1955. 

За Головну Раду Н Т Ш : 

(—) проф. д-р Володимир 
Кубійович, Генеральний 

Секретар; 

(—) пррф, д-р Ромаа.Схаль-
Стоцькнй, Президент. 

Avenue, Detroit 12, Mich., U.S.A., 
взяла на себе завдання зібрати 
конечний на цю справу видав­
ничий фонд в сумі 3,000 дол. 

Під таким моттом відбулося 
дня 13 листопада цього року в 
місті ТрентонІ урочисте свят­
кування 37-ліття Листопадових 
подій у Львові. Відбулося це 
свято за участю двох право­
славних церковних громад, а са­
ме: церкви св. Юрія та церкви 
св. Тройці. • 

Прастара заля при церкві св. 
Тройці (824 Аделайн Стр.) була 
виповнена українцями. 

Сцена була відповідно до іс-| .„На славу Митрополита", 
торичногдати оформлена, при­
крашена національними кольо­
рами, декоративними пальмами 
та великим державним гербом 
України, в тіні якого красував­
ся „іменинник'* — регіональний 
герб Галичини. 

в с я програма була підготов­
лена і виконана силами парафії 
св. Юрія Переможи.і. В склад 
програми після доповіді входи­
ли: хорові пісні, деклямяціі у 
виконанні п. їв. Хвата, п-і В. 
Бондаренко і п-і В. Струк. Со-

Концерт випав дуже добре, 
аранжерн із хором доклали всіх 
старань та багато праці, щоби 
піднести духа учасників свята. 

На прикінці виступив на сце­
ну Інж. Володимир Тутка, учи­
тель парохіяльної школи, подя­
кував пресутиім за участь та 
попросив пожертву для „Матері 
і Дитини", які ще няні ската 
ються по німецьких таборах 
Збірка принесла $15.60. На цьо­
му закінчено концерт. 

І. ч. 

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ (ЧЮБІД 
УКРАЇНИ 

1-ий Відділ в Нюарку, II. Дж. 
П О В І Д О М Л Я Є 

Вп. Членство, Прихильників, Організації м. Нюарку 
й околиць, що 

9-ті РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ 
відбудуться 

В НЩЦЛЮ, 1-го СІЧНЯ 1956 Р. 
в домівці Осередку СУМА (Українська Централи, 

180 ВІльяи вул., Нюарк, Н. Дж. ) . 
ПРОГРАМА ЗБОРІВ: 

1. Відкриття Зборів, година 3-тя пополудні 
2. Молитва 
3. Вибір Президії Зборів 
4. Привіти 
5. Звіти: голови, референтів, контрольної комісії 
6. Вибір комісії матки 
7. Запити та дискусія над звітами 
8. Схвалення роботи уступаючої Управи 
0. Вибір Управи Відділу, контрольної комісії. 2-х делегатів 

до Громадського Комітету співпраці Організацій міста 
Нюарку, делегата до ЗУАДК-у 

10. Внески та запити 
11 Закриття Зборів. 

Після закриття Зборів відбудеться за шклянкою чаю 
товариська обміна думками Вп. членства 1 гостей. 

УІІрава Відділу 

Щї^ї '^^Ш^^Щ 
УВАГА! УКРАЇНСЬКІ МУЗИЧНІ ШКОЛИ! 

НОТИ НА ФОРТЕГПЯН 
1.00 
1.00 
1.00 

Літо — Мініятури — народні та пластові пісні — 
І. СоневнцькиЙ 

Колядя I щедрівки — І. СоневнцькиЙ .'. '.'.'. \'. \ \ \ \ 
Веснівки — І. СоневнцькиЙ ..'.'.'. 
Цвіркунець — збірка на основі укр. нар. мелодій для 

початкової гри, 63 вар. JJJO 
Українські imp. пісні иа форте піп її — В. БарвінськнЙ 1.00 
Прелюдії — В. Берлінський , ; . .70 
Твори на фортепіян — пісня — серенада — імпровіза­

ція — В. Баронський 75 
Українська шумка — В. Зсвтарськнй ...!..'.".*. .50 
Стрілецький похід •— М. Гайворовський ,50 
Козак — (Стоїть явір над водою) фортепіяиовв сольо 

— С. Моиюшко 75 
Сонце низенько — три мелодії укр. пісні — В. Зарсмбс І75 
Засвистали козаченьки — марш з оперети „Чорно­

морці" — М. Лисенко 50 
Дівча в сінях 2) Oft за т е м — зібр. М. Едсльман 35 
201 пісень — збірник найкращих укр. пісень 2.00 

Замовляти: 
"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey Gity З, N. J. 



1 
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СВОБОД А, СЕРЕДА, 21-го ГРУДНЯ 1955. Ч. 245. 

МАШИНІСТИ ДО ЗАГАЛЬНОЇ ПРАЦІ 
"RADIO DRILL OPERATORS" 

ТОКАРІ "ENGINE LATHE" 
До праці на ніч. Від 4:30 попол. до 12:30 ночі. Дуже добра 
платня на початок плюс "Kite Premium". Вечерю платить 
працедавець. Постійна праця цілий день в розвнояючійся 

фабриці. 
Зголошення 

PULVERIZING MACHINERY DIVISION 
10 CHATHAM ROAD SUMMIT, N. J. 

Зголошення до Mr. T. Mulcahy 

• 
П Р А Ц Я 

Help Wanted—Female 
ПОТРІБНО ЖІНОК 

до нінття н:і машинах 
Добрі умовний Праці, для від­
повідних. ПОСТІЙНІ праця. Голо-
сатнсь зараз. 

PRINCESS ANN of N. |. 
441 Anderson Ave., Pairview, N. |, 

CLiiTside ti-7553 

Help Fight TB 

iCHJUSTMAŜ  

Buy Christmas Seals 

ТРЕТЄ Ш Щ Ш І : І 

ЦВІРКУНЕЦЬ 
ЗВІРКА 

на основі українських народні* 
мелодій для початкової гри ні 

фортепіпи 
03 Варіянтн. — Ціна $1.50 

Замовляти: 
"S V О В О І) А" 

Р. О. Box 346, Jersey City 3. N. J 

НА ЧАСІ! ПРОЧИТАЙТЕ! 
Ялта, царський палац, де від 
бувалась Конференція Рузвел 
та-ЧерчІля-Сталіпа, — історич-
пі місця так цікаво описані > 
повісті: 

„СЕЛЯНСЬКА 
САНАТОРІЯ" 

О. ЗВИЧАЙНОЇ. 
Ціна $1.85 

Одержано кілька пшшірннкіп 

ВИНШЛА З ДРУКУ *^а 
НОВА КНИЖКА 

Гаага О. ДІБРОВИ 

ПОДОРОШ У СВІТ 
( А ф о р и з м и . ) 

ЦІПА $1.00 
Замовляти• 

• S V O B O O А" 
Р. О ВОУ "Ш 

lentev CHv Я. N ? 

Є порт 
Рачестср, 11-го грудня' ЮйО 
\ А СТ р А ч Е С Т Е Р — 
ДЖКРМВ СК PA4ECTEF 

7:1 (3:0). 

Склад: С. Ходпнь; В. К імч.т. 
Д. Мельник: В. Хитра, О. Стець-
ків. М. Когут І: М. Побниайло. 
В. Закалужний, Д. Завадівськнй. 
В. Грнбавскас, Е. Дащишак, Д. 
Когут П. 

Ворота здобули: В. Закалуж­
ний 2. Д. Завадівськнй 2. О. 
Стецькін 1. В. Грибаскас 1. Д. 
Когут 1. 

На гршці, вкритому снігом 
УАСТ розіграло останні мис­
тецькі змагання проти німців в 
осінній рунді. В цьому сезоні 
УАСТ зробило прнг.мну неспо­
діванку своїм снмпатнкам. не 
програвши ні не зремісувавши 
ні одних змагань. Всіх своїх 
противнішій УАСТ перемогло з 
високим внелідом та зтобуло 
першенство н осінній рунді. Це 
справді неабиякий успіх, а кож­
ний :« ft'<it> протнаників спроміг­
ся здобути тільки одні ворота. 
Дай Вожс, щоб з таким же успі­
хом закінчили весняну рунду і 
здобуля чемпіонат на 195&-56 р . 
і в розгра* за чашу аматорів 
Америки здобули іі. З пунктами 
10,0 і воротами 25 Я У ACT очо-
імм: табелю футбольної ліі'и 

ііішіічно-захіцнього стейту Цю 
Порк. 

А. Я. 

ТТЛІ^ТТ 

„ВЕЛИКЕ ЦАБЕ" 
Щб ЩДИМЯЯі із 
ЯМ11* предків українського 

народу. 
Понад ovw ммстрлціа. 

Crop. 100. 
ІЦНА $2.60. 
Замовляти: 

„ S V O B O D A " 
Р. О. BOX 346, 

JERSEY CITY 3. N. |. 

Короткі Вісті 
• 43 японські пійськог.нкн л 

цивілісти вернулися до Японії 
після 10-літнього ув'язнення в 
СОВСТНХ їх всіх „амнестовано". 
але цивілістам не пояснено, за 
що іх схопили-ft судили разом 
ІЗ поеннополонснимн. 

О Майже мільйон робітникіи 
v з д л можуть діставати старе­
чі пенсії л і|юндів соціального 
:інбсзпечеянн і від своїх підпри­
ємств, згідно з контрактами 
про працю. 

О Бувшого секретаря Геррі С 
Труманн — Мстью Дж. Консллі 
пс|;аржсно в тому, що обмаию-
вал УРЯД п податкових справах. 

• Пал вежею булннку ан­
глійського парламенту, в ЯКІЙ 
стоїть славетний ГОДИННИМ ,.Бнг 
Бей", п останню суботу несподі­
вано замалв чорний прапор із 
білою труп'ячою головою — 
півмітнчний „ЖоллІ Раджср". 
прапор англійських піратів. 
Якийсь жартуй видряпався вно­
чі на яю вежу, щоб покепкува­
ти з парляменту. Поліція негай­
но змобілізувала робітників, 
щоб зняти той символ морського 
розбишацтва. 

• Американська амбасадорчи 
u Італії Клср Пут Лус прибула 
до ЗДЛ. щоб в державному де­
партаменті обговорити справу 
візити італійського президента 
Джонапні Ґрончі, яка мас відбу­
тися в днях 23 лютого - 1 бе­
резня Юйб року. Пані Лус при­
була до ЗДЛ разом із своїм чо­
ловіком і вернеться до Італії .на­
прикінці січня. 

Господарські Вісті 
Німецький експорт до ЗДЛ . 
дійде до рекордовоі суми 

а 1955 році. 

Директор Німецько - Амери­
канського Торговельного Това­
риства Георґ Л -Шаллер заявив 
в пресовому іитервю, що цього-, 
річний німецький експорт дійде 
до рекордовоі суми в повоєнних 
роках. „Сподіваємося, казав 
він, що Західна Німеччина в 
цьому році вивезе до Америки 
товарів на суму 390 мільйонів 
долярів. Це буде на 80 до 90 
мільйонів долари: більше в по­
рівнянні з попереднім роком" 
Для порівняння троГіа згадати 
що Сонети купили н 1864 році 
на і з мільйонів долярів товарів 
н Західній Німеччині Л.'іс Шал 
мер заявив, яю японська конку­
ренція стає великою загрозою 
для.німецького експорту Та де­
яких товарів, як фотографічні 
апарати, японці не можуть про­
дукувати в такій добрій якості, 
як це роблять німці. В дев'ятьох 
Місяцях цього рокту американці 
вивезли до Західньоі Німеччини 
товарів иа суму 54В мільйонів 
долярів, отже на 50 відсотків 
більше як в тому .самому часі 
минулого року. Німці купують в 
ЗДЛ такі товари як: сирівці, 
харчі, вугілля, бавовну, нафту, 
металі і тютюн. 

Довір'я — це головна причина 
господарського росту. 

Голова ради директорів Ком­
панії Дженерал Електрік Філіпп 
Д. Різ промовляв на зборах То­
вариства Інвестиційних Банків 
в Голлівуді, Флорида, і заявив, 
що в цій країні .розвивається з 
таким успіхом економіка тому. 
ЩО ианус. довір'я до правильнос­
ті! господарської сіитеми- ЗДЛ. 
Це довір'я основуються на таких 
фактах: 1. Велике і запевнене 
збільшування населення цісї 
країни. 2. Західні демократичні 
ЧСрЖаПИ дим".пі до нових успі­
хів в ділянці економіки, зброй­
ної сили і політики. 3. Новий по­
штовх до збільшування продук­
ції від наукових дослідів. 4. По­
ява особливого роду нашого ка­
піталізму. Рід казав таке: „Ми 
в Америці віримо в високі за|к>-
бітні платні, високу продукцію 
і в високу купінну силу. Всі ці 
три частини економіки мусять 
діяти одночасно, бо одна без ІН­
ШИХ знищить саму себе, але всі 
вони разом творять динамічну 
силу росту. Ми віримо в конку­
ренцію, а не любимо картелів. 
Конкуренція — цс запальна 
свічка нашої економіки". Рід 
сказав. Що компанія Дженерал 
Електрік від другої світової 
війни віщала два рази більше 
на поліпшення продукції ніж 
впродовж всього свого Існуван­
ня, цс значить від 1802 року до 
другої світової війни. 

Канадійський е к с п о р т побив 
свій рекорд в вересні цього року. 

Статистичне бюро в Оттаві 
повідомляє., що канадійський 
експорт в місяці вересні цього 
року дійшов до рекордовоі суми, 
продавши закордон товарів на 
суму 383.913,000 долярів, а в то­
му самому місяці минулого року 
тільки на'суму 330.765.000 доля­
рів. У вересні канадійський екс­
порт збільшився на 16 відсотків, 
а сталося це тому, що продано 
закордон більше таких товарів, 
як металі, хемікаліі, мінерали та 
лісові продукти. Найбільше то­
варів в вересні вивезла Канада 
до ЗДА J226.619.000 долярів) і 

;до Англії (71,998,000 долярів). 

Гскордоннй продаж товарів 
в різдвяному сезоні. 

Торговельна Палата ЗДА пе-
редбачас, що цього року ііеред 
Різдвом продадуть в цій країні 
на 15 більйонів долярів більше 
товарів в порівнянні з поперед­
нім роком. Минулого року про­
дано в цьому сезоні товарів на 
суму 170 більйонів, а цього ро­
ку мають продати на 185 біль­
йонів долярів. 
На нові будови видадуть а ньо­

му році 42 більйони доларів. 
Департамент торгівлі І праці 

повідомляють, що цього року 
йпродовх перших 11-ох місяців 
видали на будови в цій країні 
38.9 більйона доларів, а впро­
довж цілого минулого року ви­
дано на ту саму ціль тільки 37.5 
більйона долярів. Гадають, що 
до кінця цього року видадуть 
ще кілька більйонів долярів иа 
нові будівлі, так, що в 1955 році 
видатки ни цю ціль дійдуть до 
суми 42-ох більйонів долярів. 

Фірма ,.Джеи«н»ал Моторе." 
про.і:і. і а 3,160,546 авт. 

Директор фірми „Дженерал 
Моторе" Гарлов Г. Куртіс пові­
домляс, що його фірма продала 
в листопаді 268.756 авт, а впро­
довж 11-ох місяців цього року 
- - 3.460.546 авт. Це найвище чи­
сло проданих авт цісю фірмою 
впродовж такого короткого ча­
су. Число проданих авт в листо­
паді цього року виносить 126.3 
відсотка в порівнянні з тим са­
мим місяцем з минулого року. 

Український Народний Союз 
—т це перший організатор ук­
раїнських громад иа тереиі 
Америки, що гуртували в собі 
свідомих {мігрантів, вірних 
своїх Батьківщині та Церкві. 
Український Народний Союз, 
„Свобода" та „Союзівка" — 
цс клаптики Ві.імті України 

на свобідіїііі землі 
ВашпшТона. 

І ЇМ ТАКОЖ ХОЛОДНО 
MISCELLANEOUS 

^^^ЛШЯЛЛПААЛТіТіІЇЧТіЛІЇІЛЛй*^^1 ) 

HIii.MH3.Hcii в лондонському Зоологічному Парку, охороню-
ючнсь від дошкульного холоду, накрилися ковдрою і годують 

себе взаємно риб'ячим траиом. 

ВСЯЧИНА 

ВтОіЄі«т<п|ФтЄ?«т«тОТ0Т«?$ТВтФ!«!0ІФ?«?Ф!ОТОТОІ 
І 

Ч І І Т Л П Т Е НЛПОТАРШНВ 
VKFAlHCbKUH ЩОДЕННИК 

„СЛОВО НУ" 

Нововідкрита у критська 
ЮВЕЛІРНО-. 

ГОДШШИКАРСЬКА ФІРМА 
власник ІО.ІІЯН ВКНКЕ 

11 SprinK'icId Ave, — NcwarK, N. J. 
11 мир чи Суду І, тсл.: MA 3-5681 

Поручас біжутерію, американські fl 
європейські ГОДИННИКИ. Столове на­
криття і ІН, предмети в золоті і сріблі. 
Нанравлне амер. й евр. ручні й до­
машні годинники та всяку біжутерію. 
Вставляс - брнлянтн і різного рода 

шляхотні камені в біжутерію. 
Продаж І налрава по найнижчих ніпач! 
Крамниця відкрита: 8:30 AM - 7:30 РМ 

УВАГА! 
Старанням Українського Народного Союзу 

9 нагоди його ВО-річного ювілею 
вийшла з Друку поема для голосу та фортепіяну 

композитора Миколи Фомгнка 

ЛЮБІТЬ УКРАЇНУ! - LOVE UKRAINE! 
слова Володимира Сосюрп 

Англомовна транскрипція Яра Славутича 
Обкладинка Якова Гніздовського 

Прекрасні відгуки преси! Розкішне видання! 
Ціни $1.00 

Замовлення висилати на адресу: 
"SVOBODA", P. О. Box 34b\ Jersey City З, N. J. 

і- ^ Нове видання для дітей 
н а к л а д о м 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
Володимир Б а н д у р а х 

І КОЗАЦЬКА ДИТИНА І 
ОПОВІДАННЯ З КОЗАЦЬКО! БУВАЛЬЩИНИ 2 

Ілюстрації никали Бутовнча 
щ Обкладинка !*Ї2р«ка Ловецького І 
і ЦІНА 50 а?. І 
• Захогяята: . 1 

-SVGDGLA". Р. 0. Бо* 34С, І^ьсу СІІу 3. N. J. | 
^ C K ? C K 5 € O O O O U U J < X X X ^ A 3 0 < X K > . ^ 

П І Д Я Л И Н К У 
ИЛПКГЛІЦНП ПОДАРУНОК ВАШИМ ДІТОЧКАМ 

. ДОБРА КНИЖКА В РІДНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ МОВІ 
що їх дістанете у книгарні „Свободи": 

Брати МоуглІ — Р. Кіилінґ г$ .60 
Борці за правду — Історичне оповідання для молоді. А. 

Каіценкн .45 
Вітрового батька торба — казни • 1.50 
Для малят про звірят — ілюстрований збірник для до-

шкідя : .60" 
З Дніпра на Дунай — оповід. для молоді — А. Кащенко .40 
Жучок - щербачок Л. Полтава .60 
Книжа слана - Л. Лотоцькнй 1.00 
Козацька дитина — В. Бандурак .50 
Лнсіочкії-ІІлагочки — упорядкувала М. Юркевич .40 
Лнс. Микита — І. Франко .50 
Медовий Ten <іп. — віршована казка — Р. Завадовнч .40 
Микола Джсрп — І. Нечуй-Левнцький .65 
На гадючому острові - - з австрал. пригод — Д, Губ __ .45 
Напад иа Січ — Д. Мордовець .05 
Осінь — М. Юркгвнч .70' 
От так казки... — Р. Кіплінґ — пскеказаа Ю^Сірий - - .75 
От собі сторійкн — Р. Кіплінґ .35 
Переполох — Р. Завадовнч .50 
Під Корсунем -.оповідання для молоді — А. Кащенко .45 
Подорож ,І”улівсрн до вслнканін... .20 

1 Попелюшка -- казка для дітей .50 
J Про горобця славного молодця - ІО. Сірий . .40 
у Сойка-Штукарка — Р. Завадовнч : 1.00 
JJ Світова мандрівка краплини води — ІО. Сірий .40 
5 Старий горобець — Д. Малин-Сібіряк і .10 
у Три оповідання а малюнками — Д Малин-Сібіряк .25 
* Увесьденвчки - - В. ЧапленКо _^ .30 
J У дружньому колі - - оповідав, і вірші -~ В. Данилович .40 
у Українські народні казки — М. Лукіянснко 1.25 
Й Українські народні казки — упорядкувала О. Іваненко 2.00 
і. Слон по Африці ходив - - Л. Полтава .60 
у Сестричка Мелася — оповідання М. Вовчка .40 
К Срібна гривна — П. Погідного .25 
У Сни України — історична повість . 2.95 
у Меч І книга — В. Барагури 1.75 
ї Івасик Орлик ' .40 
2 Вім-бом — кольорове видання .60 
у За сестрою — А. Чайковськнй 1.00 
V Юрчик Мандрівник — кольорова казка .50 
8 Чарівна хустина — Н. Забіла .50 

Замовлення слати на адресу: 
І "SVOBODA". 

P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

ЗАЛІЗНОДОРОЖНИП РОБІТ­
НИК ПРЕЗИДЕНТОМ 

Твердження, що кожний чоло­
вік, який мас здібності і волю 
до праці, може добитися високої 
позиції в Канаді, підтверджу­
ється найкраще недавньою но-
мінацісю Норісав Роя Крампа 
на президента Каяадійської Ти­
хоокеанської Залізниці (СПР). 

Маючи 15 літ, Крамп розпо­
чав працю при залізниці в Ро-
велеток, Брігт. Колюмбія. Сьо­
годні йому тілки 51 років. Моло­
дим хлопцем працював вій у 
секційній залізнодорожній гру­
пі („секшен ґенґ") робітників, 
зайнятих напраною залізнодо-
рожного шляху, вживаючи джа-
ґана, лопати і лому. У 1929 р. 
Його звільнили з праці, як бага­
то інших, внаслідок економічної 
депресії. 

Але согодні він с головним 
членом екзекутнвн тієї залізно-
дорожної компанії (наймолод­
ший президент від 1918 p.), яі:а 
мас 21,000 миль залізнодорож-
ного шляху із 87,000 працівни­
ків, а разом зі своїми паропла­
вами і лстунськнми лініями с. 
найбільшою комунікаційною си­
стемою світу. 

(К С.м). 

З Г Н У В , БО ПОРО ВЧИЛИ, 
ЩО П Е Р Е Д С П А Н Н Я М 

МУСИТЬ РОЗДЯГНУТИСЯ 

В місцевості Ню Бостон. Ню 
Гсмпшір, чотирорічннй хлопчик 
Біллі Гойт загубився в лісі. Ко­
ли запала ніч він положився 
спати, але перед тим роздягнув­
ся. 600 осіб два дні шукали за 
цим хлопцем, І коли його знай­
шли неживого, то побачили біля 
нього гарно складену одежу. 

ЯК ЗРОСТАЄ НАСЕЛЕННЯ 
НАШОГО СВІТУ 

Населення землі почало енль-
:ю зростати від 1650 року. На 
початку історичних часів мало 
ЖИТИ в світі коло одного мільйо­
на людей. Тс число не збільшу­
валося довший час, та від 700 
року після народження Хрнста 
число населення п о д в о ї л о с я 
впродовж ,950 років. Так було 
коло 1650 року. Від того року 
воно знову подвоїлося, але вже 
впродовж 200 років (1650-1850L 
Пізніше, воно подвоїлося впро­
довж ста років (1850-19501. Як­
що число населення буде зро­
стати з тою самою швидкістю, 
го воно подвоїться впродовж 85 
років. Коло 2000 року число на­
селення світу внноентнме понад] 
4 більйони, а йоло 2050 року від 
шістьох до вісьмох більйонів 
Розуміється, що такі нещастя як 
атомова війна можуть мати ве­
ликий вплив на зріст населення 
нашої землі. 

ВІДТИСКИ ПАЛЬЦІВ СТВКР 
ДЖУВАТИМУТЬ АВТКНТНЧ 

ІПСТЬ СКУЛЬПТУРИ 
З 15 ВІКУ 

Зіґмунд Ротшильд заявив, 
що на основі відтисків пальців 
стверджуватиме автентичність 
скульптури св. Иоана Хрсститс-
ла. якої автором мас бути фло­
рентійський скульптор Андреа 
дель Веччіо. між якого учнями 
••чч бути славний Леонардо да 
Віичі. Ця скульптура мала по­
стати коло 1475 року. Мистець­
кий знавець Ротшильд сфото-

ДОБРОЯКІСНЕ 
В У Г І Л Л Я 

З ГАРАНТІЄЮ 
ЗВОРОТУ ГРОШЕЙ 

Від одного з найстарших 
представництв на вугілля 

в Джерзі Ситі. 
ПОРІВНЯЙТЕ ТІ ц п ш 
NUT $19-75 
STOVE ig.75 
PEA 15-50 
в и с к 14.50 

.ГАРАНТОВАНЕ 
ВДОВОЛЕННЯ і 

або ЗВОРОТ 
ГРОШЕЙ 

Заберемо вугілля з Ва­
шої шшншді, якщо не бу­
дете повністю вдоволені. 
Обслуговуємо повіт Гадсон 

около 50 років! 

M e C O N N E L L 
COAL & FUEL OIL CO. 

87 Van Home Street 
Jersey City, N. J. 

Тел. DE 3-2820—3-2821 
^ввдеявививвавввивдеявввввивві > 

• ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ • 

АРКА, 48 Б. 7-ма вул. 
Ню Иорк (GR. 3-3550) 

Вже час замовити на Свята: 
Кутю, мед, гриби, андрути, —» 
різдвяні картки, та стінні ка­
лендарі на 1956 рік. 
Ноти. Ноти, Ноти. Якщо Ви або 
Ваші діти, грають, співають або 
гак пісні читають, в Сурмі о 
іх найбільший вибір. Майже всі 
укр. ноти; що видані від 1888 р. 
Жадайте нашого муз. каталога.* 

" S U R M A " 
II Eart 7th St, New York 3, N. Y. 

ГОЛОВНА КВАРТИРА ДЛЯ 
продаж}* українських платівок 

. 1 листівок. . 
CHESTER'S 

1717 Е. Carson SI., Pittsburgh З,Ра. 
Відкрито деяно до 6-ої годний і 

в п'ят, і' суб. до 9-ої веч. 
НА ПРОДАЖ ГРОСЕРНЯ 

і ні н і — — — І — — • — — 

• BUSINESS OPPORTUNITY • 
Добре поставлена в догіднім по­
ложенні в дільниці українців, 
поляків, росіян, що вживають 
своєї мовн.”ШмІр. ціна. 
142 Е. 4th St. New York, N. Y. 

Phone GRamercy 5-8650 

REAL ESTATE 

графував відтиски пальців на 
голові св. Иоана Хрестителя 1 
иорівнж: їх з відтисками паль­
ців на творах дель Веччіо в 
Крайовій Мистецькій Галері! в 
ВапліиЕгоиі, 1 па тій основі ви­
рішить, чи дель Веччіо с 1 твор­
цем скульптури св. .Иоана. Це 
буде перший випадок стверджу­
вання авторства мистецького 
твору иа основі відтисків паль­
ців. 

ЦЬОГО РОКУ В ЗДА полич-. 
РЕКОРДОВО МАЛЕ ЧИСЛО 

ЛЮДЕЙ 

Метрополітальна Забезпече-
нева Компанія в Ню Иорку об­
раховує, що цього року, мабуть, 
в ЗДА помре найменше число 
людей в порівнянні з іншими 
роками. Ця компанія передба­
чає, що число смертей внноен­
тнме по 9.2 на кожну тисячку 
населення. Ще в 1945 році в цій 
країні на кожну тисячку жите­
лів вмирало річно по 10.6. На 
недугу пістряка мас вмерти од­
на шоста всіх смертних випад­
ків. Число смертних випадків 
від седуг серця буде дещо біль­
ше в порівнянні з минулим ро­
ком, в на туберкульозу помре 
менше людей, бо тільки 10 на 
кожних 100,000 населення. Збіль­
шується число тих, які гинуть 
від ̂ автомобільних випадків. Мн-
вудого року від поліо вмерло 
39.000 осіб, а цього року перед-
бачастьсп тільки 29,000. Тільки 
26 дітей вмнрас на кожних 1000 
народжені,, і тільки S матерів 
вмнрас при породах на кожних 
10.000 породів. Від деяких недуг 
вмнрас. тільки одна особа на 
100.000 населення, (перестуда, 
шкарлятнна, дифтерія). Число 
смертних випадків зменшується 
тому, що люди вчасно дбають 
про лікарську опіку, і внаслі­
док цього можна пізнати недугу 
та встановити добру діягнозу і 
П вилікувати. 

ЯКЩО Я ПОТРЕБУЮ ОПАЛУ 
телефоную 

UN 7-2700 
BEHRENS Bros. 

COMPLETE FUEL SERVJCE 
5711 .TONNELLE AVÊ  

NO. BERGEN. N. J. 

ЗАРОБІТЬ ГРОШІ ВДОМА 
Приємний бизнес у вільний 
час приносить гроші. Гаран­
тована гарна якість товару. 
$290 пара. Безплатні інфор­
мації — пишіть, щоб умови­
тися. ANDES CHINCHILLA, 
Rm. 830, 11 W. 42 St, N.Y.C 

zJ 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ВЕСТ ПУЛМАН, ІЛЛ.— Річ­

ні збори С-ва іи. Рож. Прссв. 
Богородиці Відд. 216 відбулись 
11-го грудня, на яких вибрано 
управу на рік 1956: П. Мацях, 
преде: О. Гаврвшків, заст.: К. 
Шсмсрдлк, фін. секр.; Р. Білик, 
кас; А. Сосновська і А. Сеиочко 
контр. комісія. 

1 
Посмертна Згадка 

Коли Вц. вважаєте себе полі­
тичним емігрантом — амбаса-
дором України, та знаєте про 
ас піки н ні .лад Українського 
Народного Союзу в змаган­
нях за права України та ук­
раїнців. Ви4напевно свідомі 
обов'язку оути членом цієї ор­

ганізації. 

ГРИГОРІЙ СТРУК, член В-ва 
св. І. Хрестителя Відділ 76 
УНСоюзу в Нюарку, н. Дж., 
помер 3-го грудня 1955 р. По­
кійний ПОХОДИВ 3 СГЛа До-і:і-
морнч, пов. Тернопіль, Зал. 
Україна. До УНСоюзу всту­
пив 1916 р. Покійний був до­
брим громадянином і членом 
П-ІІ.І. Похорон .відбувся 6-ГО 
грудня з т и pro. заведення 
Литвин й Литвин до Укр. Кат. 
Церкви при М орт он пул., в 
Нюарку, Н. Дж. на цвинтар 
Гейтс оф Гевея,- Вішані. II. 
Д. — В. П. IL! 

В. Салабун, секр. 
JC 

& 
ВИЙШЛА З ДРУКУ БАГАТО ІЛЮСТРОВАНА КНИГА 

Олекса Повстенка 

НАТЕДРА СВ. СОФІЇ У КИЄВІ 
В и д а н н я УВАЛ 

В 336 ілюстраціях показано мистецьку велич кате-
дрн св. Софії, іі архітектуру, мозаїку, фреска 

і всю оздобу. 
В тексті вміщено історію Катедрн від початку 

до наших часів. 
Книга великого альбомного формату, 472 ст. 

на найкращому крейдяному папері — тексти ан­
глійською й українською мовами. 

Ціна $12.50. 
Замовляти: 

5VOBODA, Р. О. Box 346, Jersey City З, N, j , 

ТАРЗАН, ч. 3592. Жартує, 

НА ПРОДАЖ 
4-ШМНАТНИИ ДІМ 

Гаряча вода, (олив, огрівання.) 
В добррму стані. 

т.-л.-ф. WI-lls 5-0473 
6,900 готівки. 

і і о в і д о м л я в н о , що Щва 
оголошення величана 1 1ача 
через 1 .колонку вааооахь 
$1.40. Проситься надежитість 
(відпов^шо до величини ого­
лошення) пересилати разом 

в текстом. 
АдзгіЩстрашя ^Свободи". 

ЧУДОВІШ ЛІК НА 
ДИХАВИЦЮ 

Бронхіальну Астму 
Кожний, що колннебудь тер­

пів на страшний АТАК АСТМИ 
— знас, що цс с біль. Ви каш­
ляєте, важко днхасте, задихус-
теся 1 душитеся від кашлю. Ча­
сами Ви мусите боротися за від­
дих. Найменшо напруження му­
чить Ваш віддих та вичерпує 
Вас. Найгірше цо внглядас в 
ночі. Дуже часто, через без­
упинний кашель і важкий від­
дих, що його спричинюй тиск 
крони. Вн не можете спати в но­
чі. АСТМА — це дійсно страш­
на недуга fr- .але це оголошен­
ня, дао Вам надію иа виліку­
вання. 

Ось л І к, щ о вазнвасться 
PENNYL, що приносить нечува-
ну полекшу для тих, які терп­
лять на Астматичний кашель 1 
Бронхіальний тисі: кропи. Ця 
чудова формула діс надсподіва-
но та усувас згущення флеґмн. 
Кашель уступап, віддих став 
лекшнм так скоро діс цей лік. 
Байдуже, як довго Вн терпите, 
або які досі лікарства Ви зажи­
вали, ми радимо Вам попробу­
вати PENNYL. Пішліть цей ви­
різок до ORETION DRUO PRO-
DUCTS, Dept. U, Peekskill, N. Y. 
Напишіть Ваше ім'я ft адресу 
точно друком на відворотному 
боці коверти. Звідтам вишлють 
Вам велику пляшку, за яку за­
платите поштареві тільки $3.50. 
(Це включас також.поштову о-
плату). Не,зволікайте. Вн буде­
те почуватися краще і без стра­
ху, маючи-в р\ках цей пе 
•^пслиик PENNYL. 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Arc Available 
Anywhere In New Jersey 

301 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J . . 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

V£€T iu. 4Qff,"6A0 TVS АМЄЯСД/JRUBPULIX."7H£HOLTPAZBNOA!'ABBAPS-
EYtD СЯВХВ WAS AT TUB 000* VM6BT sX>6£, MY СУ8К6ЕЄК ANO BuTLSR'' __ 

*ANY VierTORG, i/OS2?"A6K£D WOT. 
VM2 6BWZ?KEPUED TUB UTILE MAN. 
*тГ&НСЄ YOUfZ-PBnAXTUZBf 

— Ми на иісщ, — журно 
промогзз а х е р з к і н ець. — 
. Голтс-а фзсенда". — В дво­
рах стояв креол з маленькими 

блискучими очима. — Позна-
« 

ЙОУТ£СЯ, Хозе, з моїм нагляда­

чем і псошаком. • 

рьч *» Haiti f»«!<B« 5»>!йгс»и 

. — Чи був хто, Хозе? — за-
п^газ Ролт. — Ні, ::-::-.-, •— 
ЕІДДоШв мал2..ї чоло̂ і:-с — НІ­
ХТО не'б -̂в, відколи ви пішли. 

*&OOD^t,THBH н< 
bONCMALANCE.xWOyV£./6T&S#OW 
МУ FRlBNP J06S/6 ванв то 
ИАІ6Є 0\€ THOU6ANP E6CUPC3!" 

— Добре! — Голт зробив 
байдужна внгляд. — А тепер 
слухайте, ях мій приятель Хо­
зе зСирасться роздобути ТИСЯ­
ЧІ- ескудів! 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. П О Г Р Б В Н Н К 

Обслуга чесна 1 найкраща 
ІНШІ ГІГII(ТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmcr 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К 
Заннмасться. похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK і ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jqrett?€J 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2563 

•• 


